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Urak és parasztok.
Budapest, junius 16.

A gazdasági munkások ős cselédek mull 
szombaton megjelentek a képviselöházban. 
Talán mondanom sem kell, hogy nem a 
szó betüszerinti értelmében jelentek meg: 
munkásnak és cselédnek most mezön a 
lu Ive s hullatván a véres verejtéket, talán 
sejtelmük sincs arról, hogy a törvény- 
hozás házában róluk is szó esett. A föld- 
mivelvsüigyek minisztere, Darányi Ignác 
vezette a Ház színe elé a nép legalsó 
c o l át abban a törvényjavaslatban, mely 
a gazdasági munkás- és cselédsegélypénz­
tárról szóló törvényt egészíti ki, azt a 
törvi ryt, mely szintén Darányi Ignác al­
kotása.

A Manyarsátj-ot, mely pártokon felül 
állva szolgálja a magyar faji politikát, 
senmáféle tekintet nem feszélyezi a gáncs­
ban ; ha szükség, a kíméletlen kritikában : 
erről még nem oly rég alkalma volt meg­
győződni Darányi miniszternek is. De 
ugyancsak pártoktól, osztályoktól való tel­
jes függetlenségünk a félreértetés veszedelme 
nél; ül lúd elismerő is lenni s méltatlan­
ság volna el nem ismernünk, hogy ti7 óta 
• . vellen miniszterünk sem foglalkozott a 
s autó-vető nép javának, boldogulásának 
módjaival annyit s annyira behatóan, 
annyi lelkességgel mint ö. Igaz-e ? S a 
mi különösen megragadta a lelkomet: 67 
óta egyetlen miniszterünk ajkáról sem hal­
lottam azt a nagy, azt a szomorú igazsá­
got, melynek tudata ott él mindnyájunk 
lelkében, melyet a sajtó független munká­
sai hirdetnek is állandóan, de amelynek 
viszhangja idáig csak Darányi Ignác lelké­
ben támadott. Mi ez a nagy, ez a szo­
morú igazság? Imé kimondja Darányi a 
következükben. Olvassátok el figyelemmel:

„Az 1818-diki törvényhozás lebontotta azo- 
Dit a válaszfalakat, melyek osztály és osztály, 
ember és ember közt fel voltak állítva ; de őszin­
tén be kell ismerni, hogy a társadalom csak las­
san alkalmazkodik amaz emlékezetes törvény- 
hozás nagy szelleméhez (Igaz ! Úgy van ! a szél- 
söbaloldalon.) Őszintén be kell ismerni, hogy 
társadalmilag még osztály és osztály közt van- 
nnk válaszfalak, vannak gátak, melyeket lassan- 
Mnt kell egyengetni, lassunkint elsimítani. (IJclyes- 
b's.) Kn azt hiszem, hogy amint amaz emlékezetes 
törvényhozás fölállította a jogegyenlőségnek nagy 
cü'ét és azt törvénybe iktatta, azonképen a tár­
sadalomnak egy másik nagy törvényt kell a jog- 
epvcnlöség törvénye mellett keresztül vinnie : az 
1,11b r szer etet törvényét. (Általános helyeslés.) 
I > y illeni alkotásainkban, valamint a házon 
hívül eljárásainkban mindenütt kell, hogy 0 hu- 
URoms, emberszerető vonás szemünk előtt lebeg- 
i 'n- (Általános helyeslés.) mert csak 0 réven 
IŰzhetjük a munkást legjobban a magyar állam­
hoz és társadalomhoz, (felénk helyeslés.)“

Ez bátor beszéd, becsületes beszéd: 
Ul Hó arra, hogy minden szavát megjegyez­
ek, soha el ne felejtsük. E szavak leikéről 
Wik elmélkednünk s elmélkedvén: c szavak

lelkét a magunk leikébe be kell lehelnünk. 
Azt a nagy szakadékot, mely még mindig 
ott tátong az úri és paraszt osztály között, 
be kell temetnünk, s c betemetett szaka­
dék felelt a testvéri szeretet ösvényének 
kell egymáshoz vezetnie urat és parasztot. 
Meg kell erősítenünk a népet gazdaságilag, 
erkölcsileg, szellemileg; le kell ereszked­
nünk a néphez, azzal a becsületes szán­
dékkal, hogy felemeljük magunkhoz s föl­
emelvén : megteremtsük az egységes, az 
erős magyar államot.

Ami társadalmi széttagoltságunk minden 
sebek közt a legfájdalmasabb, a legsor- 
vasztóbb seb nemzetünk életének fáján. 
Ez a társadalmi széltagoltság legfőbb oko­
zója a magyar faj legyengülésének s ez a 
legfőbb okozója, hogy mindazok a fajok, 
melyek e hazában élnek, idegenül vagy 
gyűlölettel néznek reánk. Beszéljünk nyíl­
tan, ne takargassuk önhibáinkat, saját ma­
gunk ellen elkövetett nagy bűneinket. Vall­
juk be töredelmesen, hogy nem csak a 
születési arisztokrácia bűnös a társadalmi 
széttagoltságban, de azaz uj arisztokrácia is, 
mely a közejm nőből emelkedett fel. A múlt 
század elején Desscwffy József gróf, a nép c 
lelkes barátja, azt kérdezte egytől paraszttól : 
— Mi fáj legjobban a földesurad részéről ? | 
Az, — felelte a paraszt, — hogy a Jöldcs- 
ur sohasem lakik köztünk. Most meg, csak­
nem száz esztendő múltán ezt olvasom a 
Narodne Noviny ciniü lót újságban: „A 
magyarosi lás egy uj arisztokrácia teremtése, 
csakhogy egy idegenebb, nyersebb és jel­
lem tekintetében silányabb arisztokráciáé, 
mint a régi születési arisztokráciánk volt.“ 
S mintha csak összebeszéltek volna, ugyan 
akkor Herczeg Ferenc a német nemzetiségi 
kérdésről írván, ezt mondja többek közt: 
Egy városi sváb gazda, akitől megkérdez­
tem, hogy beszélnek-e a gyermekei ma­
gyarul, ilyen formán válaszolt: „Beszél­
nének, de nem engedem meg nekik, mert 
az nem it gén szegény embereknek való.

Nem látjátok-e a szoros kapcsolatot a 
múlt századbeli tót paraszt s a huszadik 
századbeli tót és sváb nyilatkozata kö­
zölt? A múlt századbelinek az a panasza, 
hogy nem látja a földesurat ; a jelen szá­
zadbelinek az a panasza, hogy azok, a 
kik az ök kebelükből kiválnak, velük szem­
ben arisztokratákká lesznek ; egy uj arisz­
tokrácia támad, mely nyersebb a néphez, 
mint volt a születési arisztokrácia; moly 
megtagadja azt az osztályt, amelyből ki­
emelkedett, s ime, a sváb paraszt okosko­
dása bizonyság, bogy a nép ez elszaka­
dás, ez clhidegülés okát a magyar nyelv­
ben látja. A tőt szerint is, a sváb szerint 
is a magyar nyelv — úri nyelv. Az urak 
nyelve, llát ez úgy felszínesen nézve : 
nagyszerű egy haladás. A 18-ik század 
végén, de még a 19-ik század elején is a ma­
gyar nyelv a nép nyélre volt. A nép őrizte,

ápolta, az arisztokrácia röstcllette. — Ma 
meg mit hallunk ? A magyar nyelv az urak 
nyelve ! Miért az urak nyelve ? A népi okos­
kodás könnyen megérthető. Magyarországon 
— nagyon helyesen — a közpályán, a köz­
hivatalokban a magyar nyelv tudása nélkül 
boldogulni nem lehet. A magyar urak, uri- 
asszonvok társaságában magyar a társal­
gási nyelv: aki e társaságokba be akar 
jutni, az ott beszélhet franciául, németül, 
de már svábul, tótul, oláhul nem. Aki e 
társaságokba be akar jutni, akarva nem 
akarva elszakad a saját fajától, elszakad a 
saját osztálybelijétől. Hangsúlyozom: a 
saját osztálybelijétől is. Mert ne higyje a 
sváb, ne higyje a tót, hogy csak neki van 
uj arisztokráciája. Megvan az a magyar 
népnek is. Futtassátok végig lelki szemete­
ket ismerőseitek nagy tömegén s nem azt 
látjátok-e, hogy a paraszti osztályból fel­
emelkedett ur a született urakhoz dör- 
gölödzik s mert a hivatalbéli emel­
kedéssel nem mindenkiben tart lépést 
a lelki műveltség — nem mind jobban és 
jobban restelli-e az eredetét ? így támad 
aztán nálunk egy különös fajtájú arisztok­
rácia, melyet a született nem fogad be. 
mely azonban a maga osztályát elhagyta, 
tehát lebeg, mint a* Mohamed koporsója. 
Sem künn, sem benn. Sem az égben, 
sem a földön. Csak egy a bizonyos, hogy 
saját vére iránt elhült, annak baja, nyo­
morúsága hidegen hagyja a szivét, a he­
lyett, hogy egész erejével a vérbelijének 
a hóna alá nyúlna s azt felemelni segí­
tené, hogy mentöl többen szolgálják a 
magyar nemzet gazdasági és kulturális 
megerősödését.

Herczeg Ferenc, ki különben sok bölcs 
dolgot mond el a sváb kérdés ötletéből, 
bizonyosan nem vette észre, mely nagy 
cllenmondásba keveredik, mikor egyfelől 
a sváb paraszttal azt a vallomást teteti, 
hogy a magyar nyelv az urak nyelve, 
másfelől meg azt mondja : hadd csak ta­
nuljon a sváb a maga nyelvén az elemi 
iskolában, elég, ha a közép- és felső is­
kolák magyarok, elég, ha van erős magyar 
intelligenciánk, a paraszt beszélhet akár­
milyen nyelven, az nem számit. Ki nem 
veszi észre ebben a válaszfalak emelését 
urak és parasztok között ? S azt kérdem 
én Herczeg Ferenciül, hol akarja kezdeni a 
magyar, a magyarrá váló intelligencia ne­
velését? S minő nyelven érintkezzék a ma­
gyar bíró, a magyar ügyvéd, a magyar 
szolgabiró a néppel ? ti honnan erősíti 
meg a magyar értelmiséget, ha nem a 
paraszt-osztályból ? A magyar paraszt-osz­
tályból idáig nagy tömege került ki az in­
telligenciának. Kerül ezután is, ámbár a 
gyermekek nevelését a leszegényedett pa­
rasztság már alig-alig bírja. Aki közü­
lünk felemelkedik, az már a harmadik 
generációban satnyulni kezd. Újabb erő-
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pótlók kell tehát folvton-folyvást. Hol van ez 
az eröpótlók? A testileg még cl nem sat- 
nyult s a lelkileg fogékony, egészséges 
parasztosztályban. Hogy találom én meg 
most ezt az erőtartalékot a nemzetiségek 
parasztságában, — mert erre is szüksé­
günk van — ha végig, az egész vonalon 
nem teszem magyarrá a népiskolákat? 
Szabad-e kimondanom, hogy az ur — ur, 
a paraszt maradjon paraszt ? Nem arra 
kell-e törekednünk, hogy a magyar kultúra 
eszközeivel a nép egész tömegét kiemel­
jük a tudatlanságból, az elhagyaloltságból 
s ledöntvén a válaszfalakat, melyeket köz­
tünk nyelv és ruha, születés és vagyon, 
a foglalkozások különfélesége emel, — 
váljunk végre-valahára egységes magyar 
nemzetté, melynek fiai nem keresik, nem 
kutatják egymásnak az eredetét. Ki kell 
ölnünk a nép leikéből azt a babonát, 
hogy a magyar nyelv az urak nyelve. Vé­
gét kell szakítanunk annak a gyalázatos 
állapotnak, hogy a művelődés, az osztá­
lyunkból való szellemi kiemelkedés egyút­
tal elszakadást is jelentsen attól az osz­
tálytól, melynek véréből való vér vagyunk. 
Meg kell gyökereztetnünk a magyar de­
mokrácia hitvallását mindeneknek a lelké­
ben, meg kell valósítanunk ezeket az el­
veket az egész vonalon s végét kell vet­
nünk azoknak a rettenetes viszásságoknak, 
melyek közéletünkben lépten-nyomon ki- 
gunyolják a jogegyenlőség nagy elvét; ki 
kell vakarnunk nemzeti életünk szótárából 
azokat az egész világon páratlan ellen­
mondásokat, melyeken, nem tudjuk, sir- 
junk-e, kacagjunk-e. Mert Magyarországon 
a csizmadia fiából lehet hercegprímás (példa 
rá Simor János), lehet igazságügyminiszter 
(példa rá Horváth Boldizsár), de nem le­
het — szolgabirő ! Mondjak-e ennél többet 
ez alkalommal ?

A válaszfalakat le kell döntenünk, — 
mondá a földmivelési ügyek minisztere. Hát 
döntsük le. A népnek irántunk való nagy 
bizodalmatlanságát enyésztessük el. A ma­
gyar nyelvet tegyük kőzkincscsé s jön majd 
nyomában a magyar szellem is. Emeljük a 
népet magunkhoz. Ezerszer mondom : emel­
jük magunkhoz. Ne tagadjuk meg a vé­
rünkből való vért, mert ennek a megta­
gadásnak szörnyű bukás lesz a vége: a ma­
gyar nemzet bukása.

A válaszfalakat döntsük le...
B E.

Budapest, junius 16.
A közigazgatás. A közigazgatási szakértekezlet ma 

délelőtt 10 órakor a belügyminisztériumban Gulner Gyula 
államtitkár elnöklcsével folytatta tanácskozását. A mai 
ülésen letárgyalták a közigazgatási bizottságok részére 
alkotott ügyviteli szabályzatnak 140 szakaszból álló előadói 
tervezetét. E tervezet a törvényhatósági joggal felruházott 
városokat is közelebbről érdekelvén, a mai tanácskozásra 
több ily város képviselője is hivatalos volt.

A tanácskozás befejeztével Gulner Gyula államtitkár az 
nka iiilvoztalása miatt távollevő miniszterelnök nevében i* 
megköszönte a szakértekezlet tagjainak kiváló buzgóságát 
és nagybecsű észrevételeiket és kérte őket, vigyék haza 
azt az öntudatot és azt a meggyőződést, hogy a kormányt 
is a legjobb akarat s a legigazibb törekvés vezérli a te­
kintetben, hogy tisztességes, gyors, becsületes, hazafles 
és u kor igényéinek megfelelő közigazgatas teremtessék. 
(Elénk éljenzés.) Végül fiemezky Eeronc lőispán köszöne­
tét mon .ott az elnöklő államtitkárnak a tanácskozás ügy­
buzgó és tapintatos vezetéséért. Ezzel az általános köz­
igazgatási szabályzatokra vonatkozó szakértekezletek be- 
fejezést nyertek. Csütörtökbe délelőtt iO órakor tartják a 
gyámügyi szakértekczlelet.

A temearókáal mandátum. A temcsrékási vá­
lasztókerületben megválasztott Lendl Adolf dr. 
ellen beadott petíció dolgában ma volt a kir. kúrián a 
folytatólagos tárgyalás. A vizsgálat eredményét Beek Hugó 
kúriai biró ismertette, A kúria tizenhárom ténykörül­
ményre rtndelte el a vizsgálatot, főleg arra, vájjon igaz-e 
hogy Leedl Adolf dr. a választás előtt az Els-i temcsré­
kási takarékpénztár és járási népbank igazgatóival és 
tisztviselőivel abban állapodott meg, hogy a két intézet 
pressziót gyakorol adósaira, kőlcsönciket felmondja és 
részletfizetési kedvezményeiket megvonja, ha nrm sza­
vaznak Lendl Adolfra, ellenben visszavonja azok kölcső" 
neinek felmondását, akik Lendlre szavaznak? A (tárgya­
lás folyik.)

A bosnyák vasutak. A h'valalo* közlöny ma; 
száma közli azt a királyi kéziratot, mely a Szarajevótól a 
Lim völgyében az livac melletti Sandzak haláráig és Vi­
segrádiéi elágazólag a Rzava völgyében a Vardiate mel­
letti szerb határig, továbbá a Samactól Dobojig és Bugoj- 
nótól Arzanóig vezetendő vasútvonalak építés ről szóló 
törvényt szentesíti.

A nap politikája.
Budapest, junius 16.

javítjuk a kösigazgalást Ócska, elhasznált kabát a 
emlékeztet ez a mi köeigaagatáaurik, melynek ere­
deti szövete rég elpusztult már az idők folyamán, 
vagy a reája vetett foltok alól nem látszik ki. Ma 
már e folt hátán folt köntösre foltot sem vethet­
nek, csak a leszakadozott gombok helyére vanó­
gatnak újakat, csupa szexiétt-védett jószágot ngy, hogy 
kettő sincs párja közöttünk.

Szerencsétlen tényező ez a mi közigazgatásunk. 
Jó félszáz év óta mintha csak kegyeletből tarto­
gatnák fönt, mert védelmezőinek csak egyetlen ér­
vük akad — az, hogy ezer éven át a vármegye 
volt a magyar állam létalapja. Ez pedig eléggé 
gyönge érv. A húsz esztendeig használt eke aligha 
lesz jó a huszonegye<lik évben is és hogy uno­
káinknak nem felel meg nagyapjuk szokása, az föl­
tétlenül bizonyos. A vármegye mindig konzervatív 
volt, mert múltjához, hagyományaihoz ragaszkodott. 
Ez ölte, ez öli meg és teszi szánalmasan nyomo­
rítva közigazgatásunka

Közigazgatásunknak sohasem akadt még Messiása. 
A negyvennyolcas és hatvanheles nagy változások 
idején Kossuth és Deák mindig az összeség, az 
egész magyar nép, a teljes Magyarország jóvolt át ke­
resték. A vármegye érdekeit eleddig akarata ellenére 
legerélyesebbon Eötvös József báró védte, mert «A 
falu jegyzője» mégis a közigazgatás védelmére Író­
dott,

— Az állatorvosi könyvek címlapját egy lő képe 
disziti. Erre a lóra föl van rajzolva mindama szám­
talan betegség és elfajulás, mely lovat érhet. Ám 
olyan ló, melynek valamennyi föltüntetett beteg­
sége meg volna, sehol sincs. Ilyen, Deák Ferenc 
mondása szerint, Eötvös reg-nyc is. Egyetlen var­
megyére tolja reá valamennyi rív gye phűnél és a 
fogfájást ugv akarja gyógyítani, hogy a b deg fe­
jét vágatja le.;

Eötvös óta csak Ezápáry Gyula gróf, egykori mi- 
ni::ztc: .tnöküuk dolgozol! a közigazgatás érdekében. 
A törvényhozás akkor (örvény utján ulasitotta a 
mindenkor i kom ányl, hogy a törvényhozást álla­
mosítsa, de ezt eddig senki sem hajtotta végre. Most
Széli Kálmán a k zigazgalási ankrdt révén tesz.
kísérletet arra nézve, hogy a közigazgatást javítsa. 
Jóakaratát lúzleiom és métlányloiu, csak a módszer 
fölött mosolygok. Nem hiszem, hogy ;•» ilyen foltoz­
gató munkának nagy eredménye lenne, bút semmi 
eredménye sem, Uj köntösre van szükségünk. Mi­
lyen legyen ez. az uj köntös > Aki tudni akarja, 
olvassa el Lahoulaye Edvard francia publicis­
tán ák Paris en Amerique cimü munkáját, mely 
már 18U0-b:m napvilágot látott. Ezt a munkát min­
den nyelvre lefordították. Magyarul is megjelent — 
Márkus István a fordítója. Maró, metsző, osto­
rozó gúny nyal csúfolja ki Lenne Lahoulaye a 
közigazgatás bajait Iran iaoiy.a; közigazgatását ír­
ta le Lahoulaye, de az a kép, melyet az 18Gü-ik

évi ottani viszonyokról fejlett ki, ma tökéletesen 
rcáillik Magyarországra..

Tanuljunk belőle, ami annál könnyebb, mert benne 
van a gyógyszer is.

A moslani közigazgatási ankét? Mi az.? Ma szó-
özön, holnap aktacsomó. Úgy van 
És Magyarország eddig az. aktákba 

Ez lenne jövőnk is? 
öli Lahoulaye ,, ,

akta;
ladt i

no. 
■ (

Ha születésének tanúja nem v-.; ,,,, d ... ló 
figyelemmel kisértem, mint fejlőd h az a c. c.s -ioö, 
akit székely körvasút néwe kore-ziellek. l s k- 
vármegyo küldöttsége volt az első dajkája. Hege­
dűs Sándor volt még akkor a kereskedelemii yi 
miniszter, mert 1901. november havában vezette 
Győrit y Gyula dr. eléje a csíkiakat. Usikmegye 
alispánja: Hoczo Antal fejtette ki, hogy a szv- 
kclysi'g mentése érdekében iöilét.cnül szükséges az, 
hogy Szászrégen és Mádéfalva között vasúti vona­
lat építsenek. Ezt. Hegedűs megigéric. Megígérte 
kevéssel utóbb lloránszky -Nándor is annak a 
kétszáz tagú székely küídöttségn -k, melyet Kemény 
Kálmán báró, Bedő Albert és Uvőrffy Gyula 
vegeitek ebije. Sajnos, az ígéret egyelőre nem vált 
tetté, mert Hegedűs lemondott és lloránszky 
meghalt.

De mit csmáU az ígérettel az ülőd — Láng La­
jos? Beváltotta. De ez. a beváltás csak részleges és 
bár hálával hódolunk érte, de nem fojthatjuk el meg­
jegyzéseinket.

A székely körvasulak kiépítése a székely mentő­
akció egyik része lenne. A küldöttségek, majd D c- 
dő Albert és Győrífy Gyula többször kifejtették 
a. miniszter elölt, — Láng Lajos előtt is — hogy c 
vasútnak hasznát csak akkor látják, ha az i pie’sc 
egyidejűleg nemcsak Szászrégen ben, hanem 
Mádéi a Iván is megkezdik. Ennek tudatában cso­
dálkozva látjuk, hogy a vonal egyelőre csak 1) - 
dáig fut Mi haszna lesz ennek a szárnyvonalnak, 
ennek a csonka pályának? Semmi Valiiban ez. az. a 
hely, hol jogosult a kívánság:

— Vagy mindent, vagy semmit« 
f *

A hivatalnokok iizetését rendezik. A zálogházi 
tisztviselők ennek hírére sürgős kérelemmel Tor ’til­
tok a kormányhoz, melynek főbb poníjai a követ­
kezők: 1. Szereztessék a budapesti királyi zálog­
ház modern alapon, mint a bécsi. 2. Adassák ii 
tisztviselőknek és szolgáknak olyan javadalmazás, 
mint amilyent. Ausztria, ad a bee-icknek, nevezelcs; n, 
nyittassák meg előttünk is a X III. fizetési őszi,a y. 3. 
A becsüsök, mint. Becsben, vétessenek ki a tiszti 
létszámból és alkossanak maguk k >zl kii.ön sinust.
4. A közvetítő intézetek szüntessenek meg és he­
lyükbe állatni fölvételi intézetek állitlassanak föl.
5. Töröltessék el a segédtiszti elnevezés és a 
tiszti fizetés, miként, a postánál, a X. fizetési osz­
tálynál kezdődjék. 6, Helyeztessenek a zálogházi 
tisztviselők újból a miniszteri tiszlvi-clőkc i egy 
összesitett létszámba.

A pénzügyniiuiez.tvr egyébkén! a szállón o bírok 
szerint már elkészítette a tisztviselők fiz-'.

A képvi lelőhár. holnap kedden tirtj legk bK 
ülését, de a főrendiház sem pihen mó •: ez ioö 
szerint. Ugyanis a főrendiház mentelmi bi­
zottsága ma -i. u. 5 órakor ülé l fart. Napi 
rendje: Odesrhalhi Géza herceg mentelmi i'gy . 
Az igazoló bizottsága meg 18 áu •'«úulaa •- 
órakor tart ülést. Napiron 1: a ő e t, jn >z. ■11 k 
folytatólagos kiigazítása; V a y A iám gól k r i 
levelének kieszközlé ét szolgalmaié In vén ;

•’PCX!Draskovic!: .lózff gióf vu-yr i 
megszűnte foly Ián b. '.ározath zalai.

Ennyi és ilyen nagy je enlő • ú mu ,k l Ke - le 11 
elegendő a lő.cml kuli a nyári i.ü é„l> n X ó z mi, 
hogy a képvi.elohaz e vé.e. rn j. tön <-t L lu • 
el.eiizék egyelőre ob.-tiukciúvul lényi g lu.. k.

De vájjon buv;UIj.ik-c a lényegeién?
—dós.

TOROK úgy késipénaárt, m ni résstetflBetésre leglesletflBetésre legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig 1, gjutínyoeiibbau Kwpuatók

Lhrentreu ée Fache Testvéreknél.
E lapra hivatkotók ti* százalék engoriméaybcn részesülnek.

VI., Teraz-kö.uí B. s
(Andrlasv-ul közelében) --------

oo Nagy képes árjegyr.ék Inizvei.

V ■ v.

. • '.:>1 . . J . •

térének j «vita á ó in é ke ő tövén j \ aslatot : m •
Iv-'i a kormáig" ez év szoptemb lóben szán-lé :o-
zik a ké•pvik rlőli az elé telje zleni. 1 1 j vas lat sz. rint
a tiszh ist'lők *' vi tize lése bárom, illetők■g kél al-
osztói yban igy alakul:

XI. fizetŐ-osztály 1400 1600 1800 K
X. 2000 2200 2400 «
IX. <c 2600 2800 3000 «

Vili. « 60 - 3800 4000 «
VII. « 4-100 4800 fiL’00 «

VI « 6400 6800 7200 «
V. 8000 9000 — <t

t
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Világ folyása.
— június 16.

Angolországban a koronázási ünne­
pek ma kezdődnek. Az ünnepség egész e hó vé- 
„éig eltart s gazdag programul sorozatából áll. Lesz 
katonai parádé, kuloniéle (hadsereg, jogászok, építő- 
mesterek, gyarmati politikusok és államférfiak) lako­
mái, természetesen egymásután, nem ugyanegy na­
pon Lesz lóverseny, diszkót sizás London több ut­
cain, hadi lengereszeli szemle, templomszentelés s 
legvégül a windsori kastélyban egy kerti ünnep, 
melyre a király ezernél több vendéget hívott meg. 
Lesz pompa, hihetetlen, mesés ragyogás, felvonul­
nak v hadvész ülte képpel») a dúsgazdag, gyarmatok­
ban megmilliomosodott pccrok s az angri hölgyek 
gyémánttól, aranytól nehéz öltözetekben. Hires az 
angol korona, mely 11. Károly király idejében ké­
szült, de csak utánzat, mert az eredeti a polgár­
háborúkban elveszett. Nem lesz érdektelen ennek a 
koronának ismerete, hadd tudjuk, mennyiben ha- 
bonlit a mi nemzeti kincsünkhöz, a Szent István 
koronájához. — A korona aranyból van, két iwcl. 
Az ivek keresztezésénél kicsinyített birodalmi al­
ma van, egyikével a legszebb gyöngyöknek, inig két 
más gyöngy szalagról függ alá. De nem ez a leg- 
értéke.-obb az angol koronák közül, amelyeket a ko­
ronázó menetben kis vánkosokon visznek. így az 
ugynevezeit birodalmi korona középső keresztjén 
tiszta azúrkék zafír van, amelynek értéke szinte 
m'■ gbe áilheteth u s ezenkívül sok száz smaragd, 
gyémánt, zafir és rubin díszíti a pompás dia- 
démol A birodalmi alma tizenöt centiméter átmérőjű 
arany • olyó, smaragddal, rubinnal és gyöngygyei ki­
rakok gyűrűvel, felül kereszttel, amely gyönyörű 
amcli.: bői emelkedik ki. A királynénak kisebb ko­
ronája és l:i-obl> birodalmi almája van. Ezeken kí­
vül van Tm's bat királyi pálca, arany sarkantyú, kar­
perec, i írd és Szent Edvárd koronázó széke, 
egy-z' 1 a Iából k'szüli karosszék, mely négy orosz­
lánon áll. \z ülése alatt kődarab van, mely a le­
genda sz rint. az a kő, melyen Jákób álmában meg­
üti ta az < 'i lajtorját. Ezen a kövön minden angol 
király csak egyszer ült, koronázásakor. Viktória két­
szer: koronázásakor s hatvan éves jubileuma al­
kalmából.

Egy o z. t rá k r ö p i r a t r a térjünk át ezek után, 
mely lök 'lie érdekes és időszerű tételt bolygat meg, 
A könyvi , boltok kirakatában napok óta egy füzet 
látható. Ez a cime: A birodalom kiilügyei és a Fe­
renc Ferdinand főherceg pétervári utazására vonat­
kozó magyar interpelláeiók. Szerzője dr. Dänischer 
von Kollo berg, az innsbrucki egyetem tudós pro­
fesszora.

Ez a röpirat azok után az interpellációk után 
Íródott, melyeket \ isontai Soma és Komjáthy 
I) la képviselők intéztek a miniszterelnökhöz a trón­
ig bk> nők p'tervári Htjával kapcsolatban. A röpirat 
Jeiiyi" i!•••; azt tárgyalja, hogy a parlamentnek 
a fon re eg utazásához semmi köze, más- 
1 "i Magyarországnak a k ii 1 ügyek v fe­
ze t e s i re semmi néven nevezendő kom- 
pof e ii c I i j a nincs, lendenciája nyilvánvaló. — 
áb"/ ;,11 .1 fosztani Magyarországot a külügyi befő- 
l’v'1 ■ 1,11'iy jogosan megilleti s azért törekszik ezt
kiinub ini, mert látja, hogy mi a vámsorompók fel- 

m riadunk \ i sza. Fejtegeti az lSiiT. 
Ali. t.-c küjiigyi tételeit s ebből bizonyít, holott 
óp ez a t.-c. külügyiekre vonatkozókig a pragma­
tika sanctióra utal. Részletes közjogi magyará- 
Z'dái.'i nzon lián nem foglalkozunk, mert ez a röp- 
irat : ni 11 g tudományos, som elég komoly abhoz, 
l|0oY err • i-rdemesitsük Fejtegetései egyoldalúak s 
l' í n m I.inon kiüti fejét a magyar közjogban való 
telje- tudatlan ága. Olyan dolgokat magyaráz félre, 
jn<*ly. 1 alapvető közjogi tények. Persze mit nem le- 
*"'t megírni anélkül, hogy az ember sejtené is 
a valóságot?.

Alig végződött be Angliának a burok­
kal \ aló háborúsága, máris uj vállalkozásról be- 
szeln.-k s azt telegraíálják Europaszerte, hogy u j há- 
burii van kitörőiéiben Anglia és Franciaország kö­
zött. Ezelőtt négy évvel már összeütközött a két 
térje z! I ki állam Afrikában, Fashoda helység 
nnatt. Nem volt ez a birtok nagy jelentőségű, csu­
pán hatalmi k 'rdés. A franciák engedtek s ma az 
angolok uralkodnak Kongó vidékétől egészen a Ní­
lusig. I.z az előjátéka annak a legújabb angol expedí­
ciónak, mely Móri and ezredes vezetése alatt a 
Fsad tónál sikerről járt. S amint értesít a Reuter 
ügynökség, az angolok előnyomulása sikerrel járt. 
E llát a Fsad tó lesz a helyszíne a francia—angol 
legújabb össz' ütközésnek s annál mérgesebbnek igér- 
k'zik, m"il De le as só külügyminiszter kijelen- 
'"Ife, hogy Franciaország a Fsad ló vidékéről nem 
mond le. Az ügy igen komoly. ís-het, hogy diplomá­
dul utón intézik el s igy tán Franciaország nyerné 
!;,p- '' kártyát s a franciák kárpótlást nyernének 
r 1 ódáért f«Revanche pour Fashode!») Úgy is

megoldható lenne a kérdés, In a vidéket eladná Fran­
ciaország, ha ezt Delcassé keresztülvihetné, ha 
ez meg nem történik, a háború elkerülhetetlen. Lon­
donban azl hiszik, hogy a franciák engednek s nem 
merik Angliát terjeszkedésében gátolni. Kilchenert. 
ki a megszállást vezeti, üdvözlő irattal lepi meg a 
nép. De viszont Franciaország oly erős befelé, hogy 
nem igen tanácsos vele egyhamar kikötni.

TÁVIRATOK.

A bolgár fejedelem Oroszországban.
Pétervár, junius 16. Ftrd'n'hid bolgár fejedelem 

tegnap meglátogatta a krasznojc- xnloi tábort és jelen volt 
a különböző csapatosztályok gyakorlatain. A tábor meglá­
togatása után Vladimir nagylieicégnél reggeli volt. A fe­
jedelem Moszkvába utazott. Miklós cár Stanciof bolgár 
diplomáciai ügyvivőnek a harmadik osztályú Vlad'mir- 
rendet adománvozta.

Br- " "Délafrikában.
Pretoria, j;■ Botha, Dewet és Delarey 

a jövő hónapba:. i ipába utaznak.
Pretória, jun 15 Eddig 15,177 búr adta 

meg magát, köztök 835 fokföldi felkelő, A 
„nationalscouts“ név alatt Vilonel és Cellico 
tábornokok által alakított, vagy 6000 főnyi Lap­
csoportok e hő 17-én szétoszlanak.

Az osztrák katolikus legány-egyesület.
Eécs, jun. 16. A katholikus legény-egyesület tegnap 

ünnepelte fennállásának 50 éves jubileumát. Az ünnep­
ségen képviselve voltak Magyarország és egész Ausztria 
legényegyesületei, azonkívül voltak ott londoni, párisi, 
brüsszeli, stockholmi, berlini, müncheni, kölni és a világ 
más városaiból való vendégek. Az ünnepi istentisztelet 
után az egyesület a Musikverein nagytermében diszgyü- 
jést tartott, amelyen jelenvolt Lipőt Szalvátor főherceg, 
Grusch a bíboros hercegérsek, Talliáni pápai nuncius és 
más előkelőségek. A gyűlésről üdvözlő táviratot küldtek a 
királynak és a pápának. Gruscha bíboros beszédet 
mondott.

Kuba.
New-Yorl-, jun. 15. A New-York Herald jelenti Ha­

vannából, hogy Kuba szigetén a gazdasági helyzet htt- 
ről-héfre rosszabbodik. Ezer számra vannak foglalkozás 
nélküli ültetvényesek, akiknek sem tőkéjük, sem hitelük 
nincs. Az odavaló lapok éhínségtől és zavargásoktól tar­
tanak.

A trieszti sztrájk.
Trieszt, jun. 16. A sztrájkoló épitőmunkások és mun­

kaadónk Képviselőiből alakult választott biró.ág szomba­
ton több óra hosszat tárgyalt és sikerült megegyezésre 
jutni. Tegnap délelőtt tartott gyűlésükön a kőmivesek el­
határozták, hogy elfogadják a választott bíróság határo­
zatait. Ma u|ra munkába álltak a sztrájkolok. A kávé- 
munkásnök holnap szintén munkába állnak, mert mun­
kaadónk több engedményt tettek nekik.

VIDÉK.

— A debreceni székelyek. Debreceni 
székely testvéreink tegnap megalakították a szé­
kely társaságot. Debrecen közönsége, mely felejt- 
hetlen lelkességgel fogadta a télen a székely 
írókat, most is rendkívül nagy érdeklődéssel visel­
tetett a székely testvérek szervezkedése iránt. 
DobieczJcy Sándor, ez a lelkes magyar, Debrecen 
varosának egyik országgyűlési képviselője elnö­
költ az alakuló gyűlésen, melyet Hajdumegyo 
székházinak nagytermében tartottak. Megjelent a 
gyűlésre a város szinc-java. Dohieczky Sándor 
emelkedett szellemű beszédben rajzolta meg a 
székely akciót s a most már országszerte szer­
vezkedő székely társaságuk célját: a magyar faj 
kulturális és gazdasági megerősítését, a székely 
és magyar testvérek kitömörítését. Lelkes éljenzés­
sé! fogadott beszéde után felolvasták az alapsza­
bályokat s megalakult a tisztikar. Isten áldása 
legyen a debreceni székelyek és magyarok szö­
vetkezésén!

A tiszti kar a következőleg alakult meg: elnök P ü n- 
kösdy Ferenc, társelnök dr. Bart a Béla, titkár Bíró 
Géza, jegyző Vancsa György. Választmányi tagok : (fe­
lőlien székelyek ós erdélyiekből, felében debreceniekből); 
Bakonyi Samu érsz. képviselő, Benedek János orsz. kép­

viselő, Gsath Zsigmond postafelügyelő, Dobieczky Sán­
dor orsz. képviselő, Hadházy Ferenc dob. gyári igazgató, 
Harmath Gergely reálisk. tanár, dr. Kardos Albert reáliák- 
tanár, Karap Mór földbirtokos, dr. Kérészi Zoltán jog. uk 
tanár, Komlóssy Artur főjegyző h. polgármester. Koncz 
Ákos városi tanácsos, Roncsik Lajos váro'i tanácsos, 
Szabó Kálmán ipar és k. k. elnök, Szávay Gyula ipar és 
k. k. titkár, Székely Ferenc leim. felügyelő, Szűcs Mik­
lós törv. elnök, Tolnay Kornél máv. üzletvezető, dr. 
Varga Lajos ügyvéd, Veszprémi Zoltán megyei főjegyző, 
Zimmermann Gyula reálisk. tanár.

A választmány — jelenti levelezőnk még — kiegészítendő 
lesz, mert a cél minél több derék embert belevonni a 
hazafias akcióba.

— Rákóczy é Kossuth Ha r one székm: gyében
Lapunknak Írják: Törvényhatóságunk e hó 12-én kimon­
dotta, hogy a Rákőczy-féle becsmérlő törvények eltörlése, 
a Kossuth szobor felállítása, s a 48-as honvédek érde­
meinek törvénybe iktarí-,'. végett az országgyűléshez 
felír. — E határozat "gulag hozatott, bár az ál­
landó választmányban < Jelem volt.

— Város a megye len. Szentesről iják: Tegnap 
a függetlenségi érzelmű lakosság népgvü'ést tartott, ame­
lyen tiltakozott a vármegye májusi közgyűlésén hozott 
ama határozat felien, amelyiyel a Hevesvármegyének a 
szabadsághősök emlékének törvénybe iktatását kérő fel­
iratát. elutasították.

— Turdovármegye a szabadsághösökért Turőc- 
Sz'nt-Múrtonból jelentik: Turócvármegye törvényhatósági 
bizottsága legutóbbi közgyűlésén az állandó választmány 
Javaslata alapján egyhangúlag elhatározta, hogy feliratot 
intéz a képviselőházhoz a Rákóczyt, Thőkölyt és Bercsé­
nyit diffamáió törvény eltörlése tárgyában. A közgyűlés 
tőt nemzetiségű lagjai közül senki sem szólalt fel az 
állandó választmány javaslata ellen, ami nagyon jó be­
nyomást tett, mert ezzel hallgatólag ők is elismerték, hogy 
a ddiáméit szabadsághősök harca nemcsak a magyarság, 
hanem az egész magyar nemzet szabadságáért folyt. A 
nagy harcokból különben a tótok is kivették részüket.

FŐVÁROS.

— A főszámvevö Jubileuma. A székesfőváros 
közgyűlése elhatározta, hogy Laropel Hugó főszámvevőt 
a szolgálatának negyven éves évfordulója alkalmából, 
Márkus József főpolgármester vezetése mellett, küldöttsé- 
gileg tióivőzöltti. Ez az tinnepiesség ma délelőtt ment 
végbe. A tanácsteremben nagy számból álló küldöttség 
jelent meg, a főszámvevőt Márkus József főpolgármester 
meleg hangú beszédben üdvözölte, kiemelve azokat az ér­
demeit, amelyeket a főváros péuzügyoi s igy az általános 
fölvirágoztatás körül szerzett. A zajos éljenzéssel foga­
dott beszéd után Lampe! Hugó főszámvevő megköszönte 
az iránta megnyilatkozott jóakaratot s kijelentette, hogy 
még akkor is, ha majd az ereje csökkenésével kénytelen 
lesz nyugalomba vonulni, hűségesen fölajánlja szeretett 
szülővárosa érdekében, ha erre szükség talál lenni, a 
bosszú tapasztalatok utján szerzett képességeit. Az tin- 
nepiesség a főszámvevő lelkes éltetésével ért véget.

— A piaristák telkének ügye. A pénzügyi és gaz­
dasági bizottság ma délelőtt rendkívüli ülésen tárgyalta a 
piaristák belvárosi telkének, s ezzel kapcsolatban a bel­
városi plébánia-templomnak ügyét. Egész sereg terv me­
rült fel a belvárosi templom elhelyezésére s hat telket is 
megjelöltek erre a célra. A bizottság tárgyalásán Folónyi 
Géza, Htltai Ferenc, Kun Gyula tanácsos, Springer Fe­
renc s végül Devecis Ferenc műszaki tanácsos szólaltak 
fel. A bizottság Polónyi Géza indítványára kimondotta, 
hogy az ügyet őszig elnapolja, amikorra is az ügyre vo­
natkozó összes számítások előterjesztését kéri. lleltai 
Ferenc javaslatára elhatározták azt is, hogy a temp'om- 
kérdés rendezésének tárgyalásába az egyházi hatóságokat 
is bevonják.

— A zugligeti végálldmás ügye. A főváros ha­
tóságához ma érkezett le a kereskedelemügyi miniszter 
rendelete, amelyiyel — a főváros álláspontjá­
val ellentétben — a zugligeti villamos vasúti vo­
nulnak a vaskapuig való meghosszabbítását elejti és a 
vonal végállomásának a lesülyesztését kívánja. A leirat 
nagy meglepetést keltett, mert a néhány héttel ezelőtt 
megtartott közigazgatási bejárás alkalmával a fővárosi 
hatóság, a közmunkák tanácsa ót az állami rendőrség 
egvértelmüleg közveszélyesnek jelezték az állomás lesü­
lyesztését s követelték a vonalnak a vaskapuig való meg. 
hosszabbítását. Másrészt a hatóságok műszaki közegei ki- 

j mutatták, hegy a meghosszabbítás nem ütközik műszaki 
j nehézségekbe és a kürbizlosság kívánalmainak is teljesen 
í megfelel.

XJTOR
mmmm

jobb és olcsóbb mint bárhol ép agy készpénz­
ért, mint rész'elffizet sre,

kapható: GOND A £§• bútorral, tá 
rában.

BUDAPEST,
csa'tis VII. ken., Ietván«tér 7. sz.

Kepe* butoralbum 60 filléres no«t beküldése mellett kapható A lel ezen lapra hivatkozik, 6°/o árengedményben részesül.
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Országos árvíz.
— A Magyarság távirati jelentései. —

Budapest, junius 16.
A közel múlt napok tartós esőzése, amely sok 

helyütt felhőszakadás jellegű volt, őrs ágos mé­
retű csapást zúdított Magyarország egész keleti 
felére.

A Tisza és összes mellékfolyói kicsaptak sok 
helyütt medrükből s az árviz iszapos pusztulását 
vitték szerte a vészsujtotta vidékeken. Az el- 
iszapolt termés fölött rohanó áradás ház-roncso­
kat, megfulladt jószágokat, holt tetemeket ragad 
magával s mindez oly váratlanul érte a legtöbb 
vidéket, hogy a készületlen nép a mentés leg­
elemibb előkészületeit sem tehették meg az orvul 
támadó ár ellen.

Máramarosmegyébcn már némileg apad az ár, 
de most a Tisza alsóbb folyásának mentéről s 
Erdélyből kapunk rettentő híreket. Deés és 
egész vidőke viz alatt áll s a pusztulás óriási.

Az országos vizáradásról a következő távirato­
kat kaptuk:

Deés, junius 1Ü. 1863. óta nem látogatta olyan 
nagy árviz Deés városát és a Számos-völgyét, mint 
ez év junius 14-én. Tizenhárom órai folytonos zá­
poreső következtében a várost átszelő Szajka patak 
megáradt, medrét túllépte és a város dé.keleti olda­
lát teljesen elöntötte. Házakat r omb adön tö 11, 
kerítéseket, gazdasági épületeket, ga­
bonát, fát és pincékbe elhelyezett é 1 e 1- 
miszereket elsöpört a Nagy-Szamos hul­
lámai közé. Junius 13-án délután a besztercei 
és kolozsvári Szamos iszonyú áradattal ömlött be 
Deés alatt a Nagy-Szamosba, aminek következtében 
ez utóbbi a város északkeleti részét elöntötte. A 
vasúti pályatest, a pályaudvar, a beszterce-naszódi 
fürészgyár és fatelep, továbbá a Dáaffy-, Kis-Sze- 
keres- és Laktanya-ulcák víz alatt állanak. Túl a 
Szamoson az egész vidék, u. m. Alőr, Árpásté, 
M i k e h á z a, Retteg, Bethlen községek és Ko­
lozsvár felé az egész pályatest víz alá jutott, Besz­
terce felé pedig 14 községet lepett el a 
viz. A számos-völgyi vasút 200.000, a fűrésztelep 
160.000 korona kárt szenvedett. Négy vasúti nagy- 
hidon és 16 vasúti átereszen történtek rombolások. 
A közlekedés a deés-zilahi és deés-besztercei vona­
lon megszűnt és előreláthatólag körülbelül egy hé­
tig fog szünetelni. A Szamos mentén 1:0.000 
hold területen megsemmisültek a ter­
mények. Az egész kár körülbelül 3 mil­
lió korona. A gyümölcstermést már a fagy tette 
tönkre az egész megyében, úgy, hogy a kisgazdák 
között az Ínség jelei kezdenek mutatkozni. A men- 
tőmunkákat Deésy Zoltán főispán, Bándy György 
főjegyző, Szilágyi polgármester és S t i n g 1 y 
rendőrkapitány vezette. Láng Károly honvédszáza- 
dós öt tiszttel és 120 honvéddel 18 embert, sok 
háziállatot, bútort és más tárgyakat mentett meg 
a rendőrség és tűzoltóság segítségével. A vármegye 
főispánja nagy energiát fejtett ki, s Úgy la vész 
óráiban, mint azóta folytonosan látogatta az egész 
árterületet. Intézkedett, hogy a földmivesgazdák ko­
rán éiő kukorica-vetőmagot kapjanak s e télből táv- 
iratilag állami segítséget kórt. Minthogy 
a fatelepen az üzem már az őszön megszűnt, Deé- 
sen bőrgyár létesítését tervezik ugyanarra a helyre, 
hogy a deési iparososztályt újra talpraá litsák. Erre 
nagy szükség van, mert a mezőgazdaságot a rossz 
évek, az ipart más bajok egészen tönkretették.

Hldrim&s, jun. 16. Rendkívüli nagy árviz volt 
folyó hó 13 án reggcltől-estig Hidalmáson, Kolozs- 
megyében. A megelőző napon és éjjel szakadatlanul tartó 
felhőszakadás és zápor következtében az Almás és Drág 
patak kiáradt. A közlekedés azon nap teljesen megszakadt. 
.Sok ház bedül t, s a völgyben fekvő kerti és mezei 
terményeket tönkre tette az áradat. A kár még eddig ki- 
szftmilatlan sok ezerre rúg. Emberéletben is esett kár, 
többen láttak hullát is az áradatban, mit s közeifekvő 
valamelyik községből hozhatott a viz.

Eorgo-Pi und, junius 16. A vidéken még tart az ára­
dás. Arokaljan a tizenhatodik számú pályaőr, a ki a meg­
rongált vonalat járta be, egy talpfáról beleesett a vizbe és 
belefullad!. A szamosvöigyi vasút az áradás következtében 
százezer forintnyi kárt szenved.

Szatmár, junius 16. A Szamos folyó még most is 
átad. Krassó, Pettyén, Piilfa'va, Stamosdob és Vetés Köz­
ségek halára, valamint a szatmári határ egy részét elön­
tötte a víz. A vetésben és kaszálókban okozott kár ki­
számíthatatlan. A lakosság ezrével áll a partokon • ag­
gódva nézi a pusztítást,

Kolozsvár, junius 16. A Szamos és a Nádas pa­
tak kiöntött, elára.i/.tvn a Nádas lürdőt, számos ker­
tet 3 a gyula; juii'i. itt ,t víz behatolt a gépházba 
s a raktárak c/i sz anyagát tőnkre áztatta. A Kakas­

város házaiból a bútorokat kihordta az ár, amely 
roppant nagy munkát ad a rendőrségnek s a mér­
nöki hivatalnak. A kár nagy.

Szász-Régen, junius 16. A Maros kiöniött. Óriási 
veszélytől lehet tartani. A városi tanács az óvóin­
tézkedéseket megtctle.

Dubricgony, junius 15. A biharmegyoi Krajnikfalu 
községet a felhőszakadás árvízzel öntötte, cl. \ihar 
közben egy villám a toronyba ütött és Szúr Mik­
lós harangokét agyonsujtotta.

Nagy Enyed, jun. 16. Seáss-Csanádon teg­
nap este nagy jégeső volt, mely az egész határt 
elverte. A mogyoró nagyságú jégdarabok a ve­
tésekben és szőlőkben nagy károkat tettek. A 
legelőn volt juhok közül sokat megölt a jégeső. 
A határ nincs biztosítva.

NAPI HÍREK.
Budapest, junius 16.

Fiatal ur.
Fiatal urakról szól ez az ének, bár jelen eset­

ben csak egy példányát illusztrálom. Mert többen 
vannak ezek a fiatal urak s csak a Védet en hozta 
magával, hogy ezek közül egygyel megismerkedjem. 
A véletlennek sohse leszek hálás érte.' Úgy vagyok 
a fiatal úrral, mint az ember azzal a fával, melyre 
egy rossz pillanatában fel akarta magát kötni. Az­
óta borzad, hä látja.

Ahányszor összejövök az én fiatal urammal, mind­
annyiszor ilyesmit érzek. Hogy bemutassam őt áll­
janak ezek itt:

Két-essy Zoltánnak ,,iVjak, angol szaoásu szürke 
ruhát hord és sport ílipkát. Erénye, hogy szüle­
tett óe jó tulajdonsága az egészség. Akkorát 
és oly nyersen kacag, hogy az ablak üvegei félel­
mükben összekocognak. Étkezési műveleteit a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel és buzgósággal végzi. 
Foglalkozása nincs. Alit neki a harminc lóriul napi- 
dij. Ő kórom 2 »s«-scl Írja a nevét is a papájának 
20000 holdja volt a Bácskában. Hartem ahelyett 
fenn él Pesten, s valahonnan egy bácskai fa ucs- 
kából egy szomorú özvegyasszony kuporgatja a fil­
léreket, ki tudja honnan, ki tudja miből — hogv sze­
gény pesti fia szükséget, no szenvedjen

A jó fiú pedig a véres verejtékkel szerzett kraj­
cárokon utazik Becsbe, a nyári meetingre s tiz 
forintokat rak Kiss mere, Olympiasra. Kifor­
dítja n karját, mint a kézelőjét, ropogtatja n bi­
zonyos »r« betűt, s monoklival a bal szemén fixi- 
rozza a lánvokat.

Ilyen ur az én »fiatal ur« barátom. S kedves 
olvasóm, ez a fiatal ur dicsőíti a »zseniális« Kecs- 
keméthyt., a ffortélyos eszü Hmibertiéi s m- gkivái ja 
az ölelőjétől, hogy idegen nyelven tudjon.

Egész nap kalandokra jár, végigsétál a Yáci-u cán, 
szidja a zsidót, mert az szorgalmasabb nálánál, 
kcpes-lapozza az ideáljait, jól eszik, i-zik, de ezen­
túl meg vagyok győződve, hogy ha az ón fiatal 
nram olyan állást kap a két »s« talán, h bácsi, 
nagybácsi közbenjárásával, hogy a félmillió közel 
lesz, nem fog habozni,,,

K. M

T. előfizetőinket, kiknek jwwios 13-én lejár 
ez előfizetése, kérjük az előfizetés mielőbb 
való megújítására, hogy a lap ezétkü elésé­
ben fennakadás ne történjék.

— (Időjárás.) Junius 16. A drpreesió a Keleti-Tenger, 
ről a gotteni-öböl fölé vonu t, a magas légnyomás pedig 
délnyugaton tartózkodik, továbbá zárt maximum fejlődött 
Románia és Erdély fölött. Ewópában az idő szárazabb 
lett, a bőmérsék azonban jóval a normális alatt maradt 
Barinkban eső mér csak éjszakon, ott is elvétve fordult 
elő és a bőmérsék, főleg nyugaton emelkedett. 1 árható'- 
változékony idő, hőemelkedés-el és helyenként zivUros 
esőkkel. Hőmérséklet: 223.

— (Személyi hírek.) Mikiin görög herceg athéni 
jelentős sierint eljegyezte BeUrsm Wladúnirovna nagyher- 
eegnöt — György görög herceg krétai tőkormányzó csü­
törtökön Krétából a Pyreusha utazott, ahonnan a koro­
názási ünnepségekre Londonba megy. Hir szerint a herceg 
innen más államokba is ellátogat. — Ferenc Jisntf unitá­
rius püspök f. bó 11-én Boros György dr. thoologiai tanár­
ral a székelyföldre érkezik. Utazásénak célja a gagyi uni­
tárius templomnak 22-6n tőrténmdö felszentelése. — Iván- 
kovits János rozsnyói püspök a napokban fejezte be tava­
szi bérmautját a putnoki, rimaszécsi és rozsnyói kerület­
ben. Útjában mindenütt hatalmas beszédekben ostorozta a 
pánszláv és pángermán izgalmakat,

— (Nász az uralkoddhazban.) A hivatalos lap 
tegnapi száma a köveikesöket jelenti:

Mária Annunciate iőhercegnő 6 ce. és klr. Fensége
néhai Károly Lajos főherceg 6 cs. és kir. Fenségének

leánya, Ö császári és apostoli királyi Felsége legmaga­
sabb jóváhagyásával jegyet váltott Siegfried bajai her­
ceg 6 királyi Fenségével.
— (Thán Károly ünneplése) A te napi vasárnáp 

vörösbelüs ünneppé vált az egyetem történőiében. Egyik 
legnagyobb büszkeségét, Thán Károlyt ünnepelte íz egyetem 
s ünneplésében részt vett a külföld is. A negyvenéves 
tanári jubileum nagy fénynyel folyt lo Wiassics és Pl6»t 
miniszterek, az összes egyetemi tanárok és nagy előkelő 
közönség jelenlétében. Az ünnepélyt háLadó isleniliszlelet 
vezette bo, amely után a közoktatásügyi miniszter a 
rektori szobában üdvözölte a jubilánst a kormány nevében- 
Ezután következett a díszközgyűlés az egyetem fel »bogo­
zott épületének délszaki növényekkel diszitctl nagyterűié­
ben. Megnyitásképpen Margthay dr. tanácsjegyző o vastn 
fel az egyetem tanácsának az ünnepélyes közgyűléshez 
intézett iratát, amelyben elmondja, hogy az egyelt m 
háláját és szerctetót ilyen ünnepélyes alakban kívánta 
kifejezésre juttatni Thán Károly iránt. Ezután a prorektor 
és prodékán az ünnepeltért mentek, kit percekig tarló 
taps és éljinzés fogadóit, mikor a terembe lépett. A; 
egyetem tanácsa leszsllott az. emelvényről s Véctny Tamás 
rektor szép beszédben fejtette ki Thán Károlynál: a vegyé­
szeti kutatás és a magyar veg,észeli irodalom megalapí­
tása körül szerzett eltvülhotetlen érdemeit. Majd átnyúj­
totta neki az egyetem tanácsának üdvözlő iratát s buszé' 
dét igy végezte;

.Annak örömére, hogy 4 évtizeden át büszkeségünk 
voltál s most is vezérként állasz előttünk, rne haj juk 
előtted az egyetem történeti múltú zászlaját1*
A zászlót erre Z'crmberi István meghajlottá, mire har­

sány éljenzés tőrt ki. Than Károly röviden megköszönte 
a nagy kitüntetést, mely érdemeit meghaladja ug an, de 
lelemolőleg hat reá. Hálát mond az Istennek, hogy ezt a 
napot megérni engedte. A tanács ezután ismét elfoglalta 
helyét az emelvényen, és a rektor bemutatta a beérke­
zett üdvözlő leveleket, táviratokat, melyek között nagy­
számmal voltak a külföldi egyetemek képviselve. Ezt a 
küldöttségek tisztelgése követte.. Sorban járultak a tu­
dós tanár elé a kolozsvári egyetem, a József-müogyet m, 
a Magyar Tudományos Akadémia, a Természettudományi 
társu at. az Örse. Középiskolai Tanáregylet » az Orvos- 
egyesület volt tanítványainak és az egyetemi ifjúság­
nak küldöttségei elismerést, köszönetét és babért hozva 
Tkon Károly együttesen telelt az üdvözletei.re, háláját 
fejezte ki az ünneplésért, s ígérte, hugy míg a gondvise­
lés engedi, dolgozni meg nem szűnik. Az ünnep erre 
Thán Károly hosszas éljenzésével véget ért.

— (A beteg szász király.) Albert szász király álla 
potáról vasárnap a kővetkező orvosi jelentést adlak ki 
Az éjszaka a körülményekhez képest nyugodtan folyt le 
A király meglehetősen sokat aludt, do a közérzet nem 
igen mutat haladást a javulás tele. Magániáviratos a 
király helyzetét igen súlyosnak mondják és bír szerint 
gyóntató papja állandóan mellette tartózkodik. A királyi 
család már elő van kőszülve a katasztrótara. A ki'ály 
állapotáról ma reggel 7 órakor a kuvolkező orvosi jelen­
tést adták ki: Tegnap és az éjjel a király sokat aludt. 
Étkezésnél kevés az étvágya. Érveróse szabályos <s meg­
lehetős erői. Különben nincs lényeges változás.

— (Vilma királynő köszöneté.) A hollandok ur-1- 
kodőja, az egész vdág e.ött annyira rokon zenves Vilma 
királynő most, hogy fölgyóayult súlyos betegségéből, kö­
szönetét mond mindazoknak, akik megpróbáltatásának 
nehéz napjaiban megemlékeztek róla. Magyarországból is 
eok érdeklődő ás résztvevő táviratot kapott a királynő s 
ezekért köszönetét Weeds V. németalföldi királyi kövei 
utján tolmácsolja. A holland követ a királynő kői önelét 
a félhivatalos kőnyomatos utján letté közzé.

— (Árpádszobor Munkácson ) Munkács városában 
mozgalom mault meg, hogy a dicto emlektt bonfoj
a város főterén ércszobrot állítanak. Az eszme nagy . - 
kesedést kellett ogász Bert-gmegyében. A buliigyminisz .-r 
megengedte a gyűjtést, melyet elsősorban IJ ov,in, ve 
területen, lalun-városon folytainak, de kitérje.zionei-. az 
egész országra is. Hírlik, hogy a miniszterein-)* in-g na­
gyobb összeget szándékozik adakozni, mint a L -tiaii- 
szoborra.

— (Bánflfy Dezső a királynál.) A király, mint 
Béréből tsvir|ák, ma délelőtt az általános kihal gulasok 
során lidr/fy Dezső bá ó főudvarmestert fogadta.

— (Damjanich nobra.) Damjunnh Janó n-k é rt- 
nagyságú mellszobrát leplerék lo tegnap egy sor I. ,ri- 
utcai kerthelyiségben. A szobrot a Damjanich-asz! i arak­
éig állította fel. Az ünnepet Seentimrey K Imán az o
gos honvédinenedékház parancsnoka nyiluita ne p. A ze­
nekar aztán a Demjamch-indulót játszotta. Az u- nt-pi 
beszédet Benyovstky Sándor gróf mondta. Dumj nx-h 
János özvegye az asztallarság elnökéhez, Farkas hm -ohöz 
levelet intézett, amelyben megki- zöm az as. t i a. 
nak, hogy a bős vértanú emlőkét ily kegyeleti s 1 -n 
megörökítenék.

ha viszket a teste, ha sömörös, ha bőrkiüté­
sei vannak, ne csináljon semmit, csak egy
tégely Erényi féle ICH MÓL BÁLI- 
CYLT vegyen. Szagtalan. Ára 3 korona

Szétköldi: EtíENÍI gyóg/szerssz Szabadszállás,
Főraktár: Török, Klrály-utoa 12. ée EGGER <yyó$yyszertár, Váol kőrút 1



MAGYARSÁG, 141. azám. 5.
— (As őrjöngő vadrác esete.) A sú­

lyos vád, amelyért a Ház egyértclem- 
jnel föltételesen erkölcsi halálra ítélte minden 
józan ember megvetésére méltó tagját, Pav­
lov i c s Lynbomir szerb nemzetiségi képvi­
selőt, beigazölást nyert. Hivatalos adatok iga­
zolják immár, hogy van a magyar országgyű­
lésnek olyan tagja, aki tajtékzó dühhel ront 
legszentebb nemzeti eszméinknek, s akinek sze­
meiben annyira vörös posztó nemzeti énekünk, 
hogy hallatára, kivetkőzve minden férfiasság­
ból arra vetemedett, hogy kisgyermekeket agyba- 
főbe verjen. Tudjuk, hogy a magyar parlament 
ismerni fogja kötelességét, s várjuk, hogy a 
halálos ítéletet végrehajtva kisöpri az ország- 
házából ezt az erkölcsi hullát, mielőtt feloszlá­
sával megfertőzi a. Ház levegőjét. íme a fel­
háborító esetnek, amelyet maguk a hazafias 
szerb elemek is elitéinek, •— hivatalosan meg­
állapított részletei:

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter mihelyt 
értesült arról az inzultusról, melyet Pavlov ics 
Lyubomir orsz. képviselő a nagvkikindai vasúti ál­
lomáson a m. kir. államvasutak szegedi tápintéze­
tének több növendékén elkövetett, táviratilag elren­
delte. hogy a szegedi üzletvezetőség vizsgálatot in­

dítson és annak eredményéről hozzá Jelentést 
tegyen. A vizsgálatot Krzepelka üzletvezető 
nyomban meg is indította, s ma már minden részleté­
ben be van fejezve. V kihallgatott tanuk nyilatko­
zatai alapján határozottan konstatálva van, hogy Pav­
lovi es Lyubomir ezelőtt, mintegy öt héttel Temes­
várra utaz Iában a mngykikindai pályaudvaron a m. 
kit', államvasutak szegedi tápintézelének növendé­
keit, különösen Pósa Mátyást és Hirsch Jánost 
tettlegesen bántalmazta azért, mert ezek a töb­
bi 30 fiúval együ tt a H y m n u s z t c s ti Szó­
zatot énekelték. Ezek a fiuk több más fiúval 
együtt azért szálltak le a vonatról, liogv vizet igya­
nak es egv-egy percent vegyenek. Közben a vonaton 
maradtak folyton énekelték a Hymnuszt. Ettől bö- 
sziill fel annyira Pavlovira», hogy a várakozó közön­
ség jelenlétében rálát riadt a kis diákokra e szavak­
kal: »Hát li kölykök, elfeledtétek a nyelveteket? Ezt 
nem jól teszitek!« Ezzel mindkettőnek megeihálta a 
fülét e szavakkal: »Legalább emlékezzetek meg erről!«
A már ót hélt előtt történi dolog jigy pattant ki, 
hogv Gömöry József kalauz, aki szemtanúja volt 
a dolognak, elmesél to Nagy Mihály kecskeméti 
képviselőnek a budapesti pályaudvaron. Az iizletve- 
zelóségen kivtil Del li man ich Lajos toron­
táli alispán es )\ achtel Leó nagvkikindai főka­
pitány is a tegnapi nap folyamán minden részletre 
kiteljedő vizsgálatot vezettek, amelynek eredményei 
megerősítik az üzletvezetőség vizsgálatának adatait, 
amelynél jelen voltak Papp Géza, Szabó Ferenc 
és I. rém ics képviselők is. Megállapították, hogy 
az inzultust látta a kikindai pályaudvar egész sze­
mélyzete, forgalmi szolgálatot tevők, pincérek és 
a vendéglős, akik úgy mondják el az esetet, mint 
ahogy fennlebb előadva van. Az üzletvezetőség ki­
küldöttje kihallgatta Elbert Jenő pincért, II or- 
'áth Mór pályaházi vendéglőst és Frnnkovszki 
temesvári tanítót, akik mindhárman látták az esetet. 
-Ma délelőtt újra kihallgatták Szegeden Gömöry Jó­
zsef és V alkay Kcresztély kalauzokat. Ezek azt val­
latták, hogy nem látták ugyan a bántalmazást, de 
d fiuk. akiknek a füle feldagadt a cibá- 
Jast*1, panaszkodva mondták cl nekik 
a történteket. Wachtel főkapitány kihallgatta 

' Völgye vies rendőrt, aki, bár szemtanúja volt 
!]/- dőlnek, nem akart Pavlovics ellen val- 
.,lni- ' an még két szerb szemtanú, de ezek is 
UM ‘artozkodóan vallottak. Nem néztek oda a za- 
I'1' ' helyére, — úgymond, — de »lármát hallottak.

1 f I! i 111 a n i r h alispán bebizonyítva látván a tényt.
_ ’ hogy haladéktalanul följelentést tesz

Peti :
hi

1' ei. Ma délben Szegedre érkeztek V.őszi 
A -' gy Mihály képviselők, akik telőtt Krze- 

v tő megerösilette az inzultusról szóló

1 ’ - á *) fialogh Frigyes bankhivatalnok el- 
■i Sárikát, Aj tat Sándor egyetemi tanár

: Áron és Mikes Kelemen) Híromszék-
yclomi ifjúsága julius 6-én Kovásznán, a 
nkorben, felerészben Gábor Áron-, felerósz. 

óigoni Mikes Kelemen szobra alapja javára, 
1 I egybekötött zártkörű ESTÉLYT rendez.

Műsor : 1. Nyitány. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Szacsvay 
József joghallgató. 3. Ének. „Azrá*. Előadja a .zégoni 
Emke vegyeskar*. 4. Hegcdü-szolo. Előadja István János 
joghallgató. Emlékbeszéd. Tartja Megvaszai Mihály theolo- 
gus. 6. Zene. Előadja az itjuság. 7. Szavalat. Tartja 
Kónya Kálmán theologus. Rákóczi-induló.

— (A mérnöki doktorátus.) A prágai kót müegye 
tem hallgatói tegnap közös gyűlést tartottak, amelyen 
a mérnökeim kérdéséről tanácskoztak. A tanácskozás 
német és cseh nyelven folyt. Egyes szónokok köszönetét 
mondtak a kormánynak és különösen a közoktatásügyi 
miniszternek a mérnökeim kérdésében tanúsított korrekt 
magatartásáért. A gyűlés végül határozati javaslatot foga­
dott el, amelyben azt kívánják, hogy a mérnökeimet 
kizárólag véglett műegyetemi hallgatóknak adják meg és 
nem végzett ipariskolai tanulóknak is.

— (Pánszláv szerkesztő ) Turóe-Szent-Mdrtgnből 
jelentik a Magyar Távirati Irodának; Bielek János nyu­
galmazott tanító és a Turóc-Szent-Mártonban megjelenő 
Ludovt Noviny kiadó-szerkesztője ellen a közoktatásügyi 
miniszter fegyelmi vizsgálatot rendelt el, mert lapjában a 
magyar nyelv tanítása ellen izgató cikket közölt. A vizs­
gálatot a közigazgatási bizottság megbízásából a járási 
főszolgabíró vezeti.

— (Nagy vihar Erdövldéken.) Nagy-Bacsonból 
(Hároruszékm.) írják nekünk, hogy ott s általában Erdő 
vidéken e hó 12-én óriási vihar dühöngött, mely a tem­
plom gombját is ledobta, a fákat kitördelte s sok kárt tett 
az épületekben is. Jég nem volt.

— (Damjanich és Haynan.) Széniéről küldték hoz­
zánk ezt az érdekes epizódot : A nagy Damjanich, még 
mint osztrák kapitány 1818. nyarán Jlnynau tábornokkal 
és Pelhő Ferenc főhadnagygya! állt a temesvári vár ka­
pujában. A városban hazafias ünneplés volt és zászlós 
éneklő menet haladt cl a szemlélők előtt. Ilavnau mér­
gesen igy szólt: Csak én rám bíznák, majd elbánnék én 
e bagázsiával, közéjük lövetnék. Bolondok! Damjanich 
visszafordult és ezt mondá: És ezt egy magyar ember 
előtt mondja brigadéros úr ? llaynau ajkába harapott és 
semmit sem felelt. A három alak közöl Damjanich aztán 
a szabadságharc félistene lett, kit Haynau kőtélre ítélt- 
Pethö Ferencet pedig Olaszországba expediálták, honnét 
hasztalan törekedett haza, a magyar szabadság védelmére.
E kis epizódot, mely oly jellemző a nagy Damjanichra, 
özvegy Ludigné, ?gy most, Szenicen köztiszteletben élő 
urhölgy (g férje is ott küzdött a honvédekkel) beszélte el, 
mint a ki azt unokabátyjától, Pethö Ferenctöl hallotta.

— íAoyonlőtt huszártiezthelyettes.) Tragikus ese­
tet jelent keszthelyi tudósítónk távirata, amely- 
részben hurkolt és szinti? érthetetlen részleteivel meg­
döbbent, Put heán y Zdenkó báró tiszthelyettest 
nemrég helyezték át Keszthelyre a 8. hon véd huszár­
ezred második osztályához. A rokonszenves 20 esz­
tendős kadétot, hamarosan megszerette a keszthelyi 
társaság. E hó 11-én a fiatal kadét szolgálati mu­
lasztás miatt néhány napi kaszámyaáristomot ka­
pott. Mindjárt első este engedőimet kért az őrmes­
tertől, hogy kimehessen a folyosóra, de alig, hogy 
künn volt, egy őrizet len pillanatban megszökött. A 
kaszárnyából rögtön értesítenék a színházban időző 
tisztikart és a tiszthelyettes ei/ogafására mozgósí­
tották a huszárőrjáratot és a csendőrséget. Put heán y 
lakására ment, magához vette revolverét, azután a 
színházba ment, hogy fölkeresse Kun hegyi Mik 
lés színtársulatának egyik tagját, Molnár Bellát, 
akibe néhány napi ismeretség után beleszeretett. A 
színházban a kulisszák mögé akart jutni, de az igaz 
gató nem bocsátotta be. Erre a kadét a színésznő 
lakására ment, amelyet nyitva talált. Az igazgató 
és a csendőrhadnagy ezt megsejtvén, utána ment, 
hogy rábírja a fogházba való visszatérésre. A tiszt 
helyettes a függöny mögé bujt és amint az igazgató 
és a csendőrhadnagy belépeti. Italán tékához emelte 
revolverét. A két jóbarátnak sikerült, a fiatal embert 
lecsillapítani. Mikor a színésznő lakását elhagyták, 
a kadét egyszerre otthagyta kísérőit és az Amazon­
szálló ebédlőjébe rohant, ahol barátai a színésznő­
vel mulattak. Egy ideig ő is ott maradt közöttük. Mi­
kor hazafelé tértek, a vendéglő előtt kísérői figyel­
meztették, hogy jön az őrjárat. Kérve kérték, térjen 
lei az őrjárat elől. A kadét, azonban dühön géni kez­
dett, ellökte magától Kunhegyi igazgatót, aki vissza 
akarta tartani és eliramodott a Kossuth Lajos-utca 
irányában. Csakhamar négy csendőrrel találkozott. 
Megállította, őket és azt kérdezte, hogy őrjáraton van- 
nak-o. A csendőrök vezetője igennel válaszolt, mire 
a kadét elkiállolta magát:

— Zdcnko kadét vagyok!
A csendőrök erre keresztben elálltak az utcát.

A csendőrhadnagy ezt kiáltotta:
Lefegyverezni I Add meg magad

Kedd, 190:?. június 17.
— Soha 1 — szólt a kadét és abban a pillanat­

ban eldördült fegyvere.
A csendőrök veszélyt láttak és mind a négyen 

lőttek. A lövések zajára nagy embertümeg verő­
dött össze a kis csoport körül. A k a d é l átlőtt 
fejjel élettelenül féküd t a kövezeten. 
A? csendőrök két golyójának nyomát, megtalá lok az 
egyik ház kapuján és a Radó-féle üzlet kirakatának 
vaatáblájati. Hogy a kadét életét a csendőrök go­
lyó* oltotta-e ki vagy maga lőtte < meg magát, azt 
még nem derítették ki.

A rokonszenves fiatalember tragikus halála naev 
részvétet keltett az egész városban. Cselekedetét 
hisztérikus állapotával mentik ismerősei. A hadbíró 
Keszthelyre érkezett, hogy az esetet alaposan meg­
vizsgálja.

• (Diákszállók.) A közoktatásügyi miniszter átirat­
ban kérte a földmivelésügyi minisztert, hogy ezentúl 
minden fürdő- és kirándulóhelyen történő építkezésnél 
tartasson fenn egy-két ingyen szobát átutazó diákok 
részére. A földmivelésügyi miniszter kijelentette, hogy 
teljesíti a kívánságot. Ezt a megszívlelendő példát, mely 
a diákoknak mostanában éledni kezdő kirándulási kedvet 
nagy mértékben fogja emelni, követhetnék ám minde­
nütt a fürdő- és szállodatulajdonosok 1 Magyarországnak 
nem válnék kárára, ha ifjai kissé megismernék, most, 
amig nincs pénzük az utazásra, később, ha lesz, úgy is 
külföldre viszik majd . . .

— (Plastograf) Ez a neve annak a találmánynak, 
melyet a Gondy Károly debreceni fényképész fedezett fel. 
Fj készülék nagy haladás a fényképészet terén, meri 
oly fényképeket készít, hogy a felvétel a képen kidom- 
borodik s az igy készült fényképek után a szobrász 
bátran mintázhat, ha eredetijét sohase is látta.

— (Halálozás). Csákány Jenő máv. főtiszt meghalt 
Marosvásárhelyen.

Honig Antal tekintélyes fővárosi polgár hitvesét, szüle* 
tett Sonnenfeld Gizellát tegnap temették óriási részvét
mellett.

Fried Adolf dr. ügyvéd a belvárosi polgári kör alelnöke 
tegnap 64 éves koriban meghalt. Holnap temetik.

Borsziky Károly 48-as honvédtiszt, magy kir. budai ta­
nácsjegyző élete 70-ik évében Budapesten elhunyt.

— (Csehek Magyarországon) Eddig a felvidéken 
csupán a tótokkal volt bajunk, a csehek csak derék osz­
trák testvéreinknek okoztak fejfáfást. Most már úgy lát­
szik tótjaink a esetiekkel kezet fognak. Prágában szindi­
kátus alakult, mely céljául tűzte ki, hogy a csch-tót 
politikai egységet közgazdasági utón egyengeti. Mi volt 
az első lépés ? Hogy a felvidéken a cseh gyárak portékái 
tönkre tették honi iparunkat. S a második az, hogy 
Turócszentmártonban egy millió alaptőkével cseh rész­
vénytársaság cellulózé gyárat altar alapítani. A gyár már 
épül is. De szerencsére aligha kezd egyhamar működni, 
mert papír gyár alapítására kértek engedélyt, s a kiküldött 
iparfelügyelő a cellulózé gyár létesítését több okból 
kifogásolja.

(A debreceni szabadság szobor.) A debreceni 
szabadság-szobor, mint debreceni levelezőnk értesít — 
maholnap elkészül Birmann Eerenc budapesti crcönlő 
műtermében. A kőtalapzatot Tóth András mester már 
felállította. A Csokonai-kör vezető-emberei nagyban szer­
vezik a leleplező ünnepélyt. A készülő szobor felírása ez :
A magyar szabadság d\csős(g(re Debrecen város közöníge 
1902. augusztus 2 Ez a nap kettős ünnep lesz a debrece­
nieknek. Mert e napon vívott döntő csatát Nagy Sándor 
maroknyi honvédcsapattal 1848-ban Debrecenben. A 
debreceniek ezt az eseményt is szerelnék a szobron fel­
tüntetni s a szobor feliratát igy kiegészíteni: 1819 -1902 
aug. 2.

— (Országos taaárgyülés) Az idén ju'ius 3-án és 
Lén tartja meg Brassóban idei közgyűlését az országos 
tanáregyesület. A közgyűlés első napján Lád Károly elnök 
megnyitó beszéde után Földet Géza beszél a polgári iskolák 
nemzeti hivatátáról. azután Jakab József (Dobsina) mond 
emlékbeszédet néhai Rőcey István választmányi tagról. 
Végül Krammer József (Kismarton) javaslata következik 
a polgári leányiskolák tanítási tervének módosításáról.
A második napon Guttenberg Pálnak felolvasása nyitja 
meg a gyűlést. Ezután Hortobágyi Antalnak nz Írásbeli 
dolgozatokról szóló vitatélete következik. Beszél még 
Fekete Benedek (Hosszufalu) a magyar ifjúsági irodalom 
remekeiről. A közgyűlés után kirándulást rendeznek Szi- 
nnjába. Kovászokra, Bálványosra, Tusnádra és ijege: - 
várra, ahol a kirándulók megkoszorúzzák Vetuü Sándor 
szobrát.

— (A kéjgás) "A miskolci csizmadia szelleme, akj 
tudvalevőleg a .csizmadia és kéjgáz“ hangzatos nevével 
irta körül foglalkozását — megint kisért. Egy jámbor 
cipészmester irigyelte meg a .köz- és váltó ügyvédek“ 
szép, bár homályos címét s gondolván nagyot és merészel, 
kiadott egy hirdetést, melyben értesíti a n. 6. közönsé­
get, hogy Szatmáron, a Várdomb-u. 18. szám alatt, ha 
egyelőre nem is köt- ét-, do legalább rd'M-ripvs ’üzletet 
nvitott. Kéri a közönség megváltó pártfogását.
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— (Hajsza a közönség e.len.) A nv>i postával a
következő levelet vettük: Önök lápjában olvastuk a 
napokban, hogy minő élénk különbség van Haraszti 
Jelűnek Henrik, a nemes emberbarát, s Jelűnek a 
közúti vasutak igazgatója között. Nem tu Íjuk u; yan, 
hogy az igazgató minő módon vesz részt a vasút 
tényleges igazgatásában, de az tény, hogy ha tud­
tával történik a vasutsának hajszája a _ közönség 
ellen — ügy szerencséje, hogy Haraszti felé nem 
ez ö vasútja közlekedik. Mert Jupiterre mondjuk, 
hogy ez esetben a harasztit nem nemzeti clonévül, 
hanem egv borzalmas lincselós helyének megjelö­
lésével kellene alkalmazni. Ha talán a tekintetes 
szerkesztőség, meg embertársaim nem tudnának er­
ről a hajszáról kegyeskedjék az a.ábbiakat tuuomá- 
sul venni.

Mikor vasárnap, s egyáltalán más nyári délután 
a központi városházától elindulnak a hűvösvölgyi, 
meg a, zugligeti kocsik, azoknak a belseje sokkal 
inkább hasonlít a heringgel te t dob zhoz, mint egy 
kocsihoz. A szabályszerű megteltségen felül a ka­
lauzok belepréselnek még 15—20 embert, s el sem 
indítanák a kocsit addig, mig véglegesen meg nem 
zsúfolódott. Szabályszerűen 10 percenként ke.lene 
kocsit indítani, de 25—30 percenként, indu. a kocsi. 
S mikor átment a Ferenc Józseí-hidon — ott kez­
dődik a mulatság java. A kocsitt itt felső áram 
hajtja, s át kell a leiső vezetéket kapcsolni. Ez 
emberi számítás szerint 5 percnyi munka. A keze­
lők elégtelensége, s talán ahhoz nem értő személy­
zet, az alaposan megrongált felszerelés az oka — 

Vle ez a művelet 10—15 percig elhúzódik. S mi­
kor ennek vége, felszáll a termetes ellenőr, s ‘a 
zsúfolt kocsiban razziát tart. Hát kérem ezt a rette­
netes préselést Dante esik azért felejtette ki a pok­
lok kínjai közül, mert még akkor Haraszti köz­
ség nem volt ismeretes.

De nézzük csak kissé a menetjegyek abuzusát. 
Ha felülünk a körforgalmi kocsira a vámház kör­
úton, a, déli vasúiig fizetünk 20 fillért, ha ez a 
kocsi esetleg nem körforgalmi, ugyanezen utért 30 
fűiért kell fizetni. .Ha a Népszínháztól megyünk a. 
Hűvös-völgyig vagy a Zugligctig, a menetjegy 50 
fillér — visszafelé ellenben ugyanaz a jegy 40 fil­
lér .— vagy ahogy a kalauznak tetszik. Fizettem 
ezért a jegyért már 40—50—60 fillért, soha sem 
tudva, hogy mennyi is az ára.

Nvilt, valóságos hajsza ez, amit a nemes em­
berbarát vezetése alatt álló vasút a közönség ér­
dekei ellen folytat. Ha nem akarnak becsületes köz­
lekedést folytatni, ha. nincs e’ég kocssak — Ugyan 
miért nem adják át az egész forgalmat egy más 
társaságnak?

Idáig a levél.
— (V suti tisztképző tanfolyam) A hivatalos 

lap részle*es hirdetést közöl arról, hogy az idei vasúti 
tisztképző-taofolyam szeptember elejével kezdődik és jővö 
évi junius vécéig tart. A kurzusra való fölvételt Írott 
kérvényben kell kérni, amelyet augusztus 1-töl 20-ig lehet 
csak benyújtani a tanfolyam igazgatóságánál, a Vili. kér. 
I.uther-utca 3. számú házáoan. Azok, aaik önkéntességi 
szolgálatot teljesítenek, ráérnek október 6-ig bevonulni a 
kurzusra, de erre kérvényükben előre engedelmet kel1 
kérniök.

— Bővíti blrik ) Veszett eb garázdálkodott
Szováta, Mikháza, Kdszvényes, Magyaros és Keresztur 
községekben. A szerencsétleneket Budapestre szállították 
védőoltás céljából. - A kaposvári diákok ügyében 
a közoktatásügyi miniszter meghozta már az ítéletet E 
szerint két tanuló egy év múlva, tizenkettő pedig decem­
berben tehet vizsgálatot. — Elfogott sikkasztó. La- 
ehesnaut du WUlasst, ki a francia bankból 2 millió fran 
kot sikkasztok, Géniben letartóztatták. S valószínűleg ki 
is fogják szolgáltatni a Irancia hatóságnak. — Nihilista 
összeesküvésre jöttek rá Kalinszben. 115 lakost el­

ír glak, -- .Szlge -var* magyar-osztrák hadihajó tiszt: 
jelnek tiszteletére Wilhelmshatenben sörestélyt rendeztek.
— A temesvári betegsegélyző pénztár tíz évi fenn- 
áfása alkalmából disz ülésen leleplezte a király és Ba­
ross miniszter életnagyságu képét. — Földrengés volt 
íúrakuzában tegnapelőtt éjjel. Szerencsétlenség nem tőr. 
tent. — Járvány miatt becsukták az lakóiakat 
Ratlonyán és Kunágotán. Mindkét helyen bastifuez miatt.
— Százéves Jubileumát üli a rizstermelés Temes- 
topelyán Karácsonyi Jenő gróf birtokán. A telep 3600 
holdat s legutóbb rizshántoló malmot állítottak fel rajta.
— Újra építik Fonyódon azt a templomot, mely két 
esztendővel ezelőtt összeomlott építés közben. Augusz­
tusban föl is szentelik. — Jubileum. Farkag János, a 
képviselöház föterembiztosa tegnap ünnepelte 10 éves 
szolgálati jubileumát. — Rablók garázdálkodása 
Duvirierból jelentik, hogy pénteken éjjel Hari-El-Begriben 
r- blók felkoncoltak egy nyolc benszülöttböl álló karavánt. 
Kgy hónappal ezelőtt ugyanabban a helységben megölték 
egy karavánnak őt kísérőjét. Figid környékén mostanában 
nagyon sok rabló garázdálkodik. — Lezuhant turista-
I, ,üi lapok jelentése szerint Guttmann Ferenc bécsi tu- 
r ,ta .vguap narmadmagával kirándult a Raxra. A reiss-
II. a ry.iiogő!,vénynél Guttmann 300 méternyi magasság- 
i.oi »1 zuhant és szörnyet halt.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és
Horvát, Budapest, Kerepesi-ut 62. szám alatt, az „Adria* 
szállóval szemben létező női divat áruházára.

x Csuz és kőszvény ellen elismert legkitűnőbb szer 
a Zoltán-féle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla gyógy­
szertárában Budapest, V., Sétatér-utca és Szabadság-tér.

x Hölgyeim! lessenek megtekinteni a Szent-Lő­
rinci porcéi la n-íes tőgy ár városi raktárában, Terez- 
körút ú2. szám alatt "naponta beérkezett újdonságo­
kat Szent-Lőrinci porcellán gyár. Városi raktár Buda­
pest, ATI., Teréz-körut 32. szám. Kuhinka István 
örökösei üveggyárának főképviselője és egyedüli rak­
tára.

Az olvasóhoz.
A MAGYARSÁG politikai napilap meg- 

ellen minden délután 8—12, olykor 16 
oldal terjedelemben.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva:
Egy hónapra. 
Negyedévre . 
Félévre . . 
Egész évve .

1.—kor. 
3.—kor. 
6.—kor. 

12.—kor.

Vidéken, postai küldéssel i 
Egy hónapra , 1.20 kor. 
Negyedévre. . 3.60 kor. 
Félévre . . . 7.— kor. 
Egész évre. . 14.— kor.

A MAGYABSAG ktadóhiv ataa
Vámház körút 8.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* A bögre. Plautus klasszikus vigjátékát mutatta be a 

Nemzeti Színház szombat este a magyar közönségnek, 
melynek egy része különben NovetU vendégjátékából is- 
ismeri már ezt a kis darabot. Az áululariát a nevezetes 
olasz vándor emelte a modern színpadra, nyilvánvalóan 
azért a kiváló jó szerepért, mely benne a realista szín­
játszó számára kínálkozik. A nagy szerep mellett még 
kiváló érdekessége a darabnak, hogy magva, váza Moliere 
Fösvényének. Nemcsak a mese körvonalai, nemcsak 
helyzetek, alakok, hamm fordulatok, ötletek, sőt szójáté­
kok is azonosak a két darabban. Az összehasonlítás és 
egybevetés azonban nagyon érdekesen mutatja, mint nő 
fa a mustármagból, mint hímezte ki Moliére francia el- 
mésséggel g a szerelem tarka színeivel az egyszerű és 
nyers, ám tarlós, jól szőtt vásznat s mint varrt ruhát a 
szövetből, nagy vígjátékot az egyfelvonásokból. Gál Gyula 
játszotta Eucliot, az agg fösvényt, nagy tudásának, szí­
nészi képességének teljes latba-vetcsével. Szerintünk nagy 
erőssége Gál alakításának, hogy nemcsak az elaggott zsu­
gorit mutatja meg nekünk, de azt is, ahogy ezt a szere­
pet a római hisztrio megjátszotta. Erős próbája ez a jel­
lemző művészi játék..ak, de egyúttal megadja a lehetősé­
get a komoly és humoros, a finom és drat zi.kus 
vonások egybeolvasztására. — A római klasszikus 
fösvény után Moliére klasszikus Fösvényét adták, 
ami a kritikusok szempontjából igen érdekes és érdemes 
ötlet, ám a szinházjáró közönség eléggé méltányoolni 
nem tudta s a két darab közt csak fölületes és tanulság 
nélkül való párhuzamot keresett és talált. Gabdnyi fös­
vénye ismert jó alakítás, melynek sajátsága, hogy milyen 
finom és pontos némely részleteiben, olyan elna­
gyolt egy-két helyi n. — A többi színészek elég gyengén 
és kedvetlenül játszották. (8b.)

* UJ népszínmű Hamvay Sándor novellairó és Szilágy- 
Somlyó város főkapitánya a Borbiróné titka címmel négy 
telvonasos eredeti népszínművet irt, amely e hóban Bene* 
dek Nándor jelenleg Szilágy-Somlyón működő színigazgató 
társulata által fog mint premiere színre kerülni a városi 
sz nLazban. A darabot a Ruszt-féle népszínházi pályázaton 
1883-bau dicsérettel tüntették ki.

* Szín észnövendékek vizsgája. Vasárnap Sóly­
mos« Elek szinésziskolája tette le évzáró vizsgáját a 
Népszínházban. A műsor igen soko dalu volt: <z Nebánts- 
virág, Egy iri« vihar, Parasztbeaület, C gány, Szenesleány- 
szőttest eginy részleteiből állították össze. A növendékek 
nagyrészt értelmesen játszottak és beszéltek, de körűi­
be ül ennyi a jó, amit mondani lehet róluk. A lányokban, 
kik közül Halaii Vilma, Qeröfi Hónt és Sándor Juha 
várnak ki, van ügyesség és élénkség, de a férfiakról ezt 
sem lehet állítani.

* Színházak műsora. 1802. junius 16-án. Magy. 
kir. Operához: Az orsz. magy. kir. zeneakadémia opera1 
tanfolyamának évzáró vizsgálata. (Kezdete fél 8 órakor.) 
Nemzeti Színház: Gringoire. Utána A csóh. (Kezdete 
fél 8 órakor.) — Népszínház: Kin Fu. (Kezdete fél 8 
órakor.) — VígszínházA zsába. (Kezdete tél 8 óra­
kor.) — Magyar Színház t A postás fiú és a buga- 
(Kezdete fél 8 órakor.) — Fővárosi nyári ssinhát: Rip 
van Winkle (Kezdete fél 8 órakor.; — Városligeti Színkor 
Házasodjunk 1 (Kezdete fél 8 órakor.)

Kedd, 1002. junius 17,

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Megrágalmazott főispán. Múlt évben történt) 

még, hogy Farkas János dr, dcési ügyvéd a belügymi­
nisztériumhoz intézett beadványában súlyos vádakkal 
illette Bornemissza Károly báró, akkori főispánt. A vádak, 
melyek igen súlyos természetűek voltak, egytől-egyig va* 
lótlannokak bizonyultak. Nyilvános rágalmazással vádolva, 
került Farkas János dr. a törvényszék elé. Kérelmére 
megengedtetett, hegy ne a deéei, hanem a budapesti tör-! 
vényszék ítélkezzék ebben az ügyben felette. Így került a 
rágalmazás! ügy ma a budapesti törvényszék elé. Kárai 
Szabó Géza elnökölt a tárgyaláson, a közvádat Darácy 
képviselte. A felek ügyvédjeikkel együtt megjelentek. JFor- 
kas János drt Edvi Illés Károly vedte, a magánvádat1 
Gybrffy Gyula dr. képviselte. Ítélethozatalra nem ke" 
rült sor, mert a vádlott kijelentette, hogy az általa fel­
hozott vádakról beismeri, hogy valótlanok voltak és sem­
mint főispánt, sem mint magán embert nem akarta Bor-, 
nemisszát sérteni. A sértésekért bocsánatot kér s e nyi«, 
latkozatát a Bornemissza állal kijelölt lapokban közli. 
Bornemissza az elégtétellel megelégedett s a vádat visz-: 
szavonta. Az ügyész is elejtette a vádat.

§ Öngyilkosság a börtönben. Gottlieb, a pestvidékí 
királyi törvényszék által gyilkosság miatt elitéit fegyenc*, 
a ki „Cserebogár Jóska“ budapesti házalót két év előtt., 
megölte, kirabolta és megfőzte, a nagyenyedi fegyházbó* | 
az éjjel szökni akart. Az őrség észrevette és magánzár-' 
kába helyezte, ahol Gottlieb mérget vett és reggelre| 
meghalt

§ Elitéit pángermán Izgató. Horn Aurélt, az is­
mert pángermán izgatót a nagykikindai törvényszék 
kaució nélküli politizálásért két havi fegyházra és 400 

korona pénzbüntetésre ítélte. Holnap pedig a szegedi es­
küdtszék fogja kimondani ítéletét Kom felett, a magyar 
állameszme ellen való izgatásért.

NYÍLT-TÉR.*)
Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kijelentem, miszerint méltó* 
ságos báró Bornemissza Károly, szolnok-doboka 
megyei volt főispán ur ellen a nagyméltóságu 
magv. kir. Belügyminiszter úrhoz 1900. évi szep­
tember hó 14-én 98651. szám alatt beadott 
panasz beadványom politikai súrlódások folyo­
mánya. Később meggyőződtem, hogy az abban 
méltóságos báró Bornemissza Károly urra vonat­
kozólag tett állításaim tévedésen és félrevezette- 
tésemen alapuló valótlanságok. S kijelentem, 
hogy báró Bornemissza Károly ur főispánsága1 
alatti eljárását, valamint Őt magát minden tekia- 
tetbeu korrektnek és kifogásolhatlaunak tartom. \ 
Miért is a személyét érintő állításokért tőle enga-> 
delmet kértem.

Budapesten, 1902. junius 16-án.
Dr. Farkas János s. k.

ügyvéd.

iOYSTÄS HEMOPATIA

F.zen uj, Tcdeti gyógymód rendkívüli sikoirel lesz alkalmazva1 
kőeevony* aszlmii. szív,- véne-, gyomor-, bél- és hólyagbántai 
moknnl súlyos ideg-, vér-, és bóibajoknuj. Biztos védelem bzeliiüdes 
és elmczAvar ellen iév < »a ki lett próbálva es most evente száz meg 
fr/.áz ioljcs gyógyulással szómul be.

L yógymód me.aiapitójanak és egyedüíi képviselőjének
egyetemi orvostudornak (Hcruepbta) rendeli 

- -----------------iLtezotc vuü ■ — ■ "■'-■-g 'Dr. Boras J.
Budap ®t. V Váci korút 18. zúm alatt.

Rendelés naponta 9—12-lg es 8—ü-lg. Díjazott töveire válaszol
Betegeket* intézeten kívül is kezdi. % Ncbez betogeknuk legbiztosabb

gyógymódja.
•> Ezen közleményért nem villái lelelosségct a Szerk.

SPOR T.
ec Alagl lóversenyek. A tegnapi versenyek részle­

tes eredmény a következő: 1. Eladok versenye 1000 
kor., 9u0 na. Liptay B. Violliebchcn (lov. bzemere) első, 
Felicitas második, Juubcrt harmadik. Tot. 10 : 23, 60 : 60, 
65, 242.— II. Uyömrol akad ly verseny. 1600 ko­
rona, 4800 méter. Mravik P. Nyakas (lov. Macban) első, 
Geranium második, Csalfa harmadik. Tot. tO: 17. III- 
Svábhegyl dij. 1600 korom. 3200 ni Lipthav t). 
Ex-lex (lov. tizemére.) Mystery második, Spitzbub baima- 
dik. Tot. 10: 16, helyre 60 - 66, 62. — IV. Eladók gát- 
versenye. 1500 kor., 2400 m. Miguel bragamtai bg. 
A Halta. (lov. Móric) első, Hamlet második, Nyájas harma­
dik. Tot. 10: 41 60; 66, 56. V. Kétéves nyeretle­
nek eladóversenyo. 1200 kor., 1200 m. Jankovich

U. Gy. Jövöro (lov. Murtmkovicsj cUö, Alle Wiese má­
sodik, Wunderlbater harmadik. Tot. 10: 04, 30: V2, 62; 
és 82 VI. Júniust dij. 1500 kor., 1600 m. HeimscbeJ 
F. Tosti (lov. gr. Pcjacscvich) első, adoma második, Zsü- 
pinka barma-’: T- :. ló: 25, ’ FI, űr;

e . , . j
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MAGYARSÁG. 141. szám,
« Magyar evezősök győzelme. Pécsből Írják : A

tegnap délután tartott 22-ik cvezösverscnyen a „Pannónia* 
budapesti cvezősegylet megnyerte a Jokey-ctub diját, az 
Osztrák ev: zöí-szövetség diját, a Fürsterberg herceg-dijat, 
a regatta tisztelet dijat és a gróf Harrach-dijat A budapesti 
„ Nemzeti Hajósegylet* megnyerte az osztrák vándordíját- 
A magyarok győzelmét nagyszámban jelenlevő honfitársaik 
viharos éljenzéssel fogadták.

KÖZGAZDASÁG.
A lelíötö t regálckötvények kicserélése. A hi

vutalos lap most közli a pénzügyminiszter rendeletéi 
mely a konverziós törvény értelmében elrendeli a váró 
sok és községek javára vinnulá't regálekölvények kiese 

szintén nigy és fél százaléké’ kamatozó pa 
!' rra. A kicserélés a m. kir. adóhivalalok utján ez <?tn 
jw n, el*ej a kezdődik oly módon, hogy a vinkulált re 
", I ilv. nyek a kamatfl ctő ivekkel együtt július else 
■! il kezdve kicserélés végett az cmlileít pénztáraknál 
ben;.iijtliatók. A pénztár az átadott kötvényről elismer- 
'éiivI ad, am lynek ellenében legkésőbben négy hóna­
pon belül ugyanannál a péuztárnái átvehetők az uj pa­
pi ok.

Pénaügyi Compass. Tizenegy éve annak, hogy 
pénzű yi életünk egyik jó nevű szakembere - Kormon 
A fréd J énzilgyi Compose címmel egy évkönyvet adott ki 
meiy valamennyi nyilvános számadásra kötelezett válla­
latot részletes alapossággal ismertet. Tizenegy év óta 
minden esztendőben megjelent ez a könyv, mely gondos 
szerkesztése révén nélkülözhetetlen segédeszközzé lett 
mindazokra nézve, akiknek bárminemű dolga akad a 

különbözőbb vállalatokkal. A könyv külalakja egyre 
díszesebb, anyaga dusabb lelt, úgy, hogy ma már 65 nyom- 
í U ívre terjed és a legapróbb szövetkezetről is hü fel- 
világosiidat ad. A kereskedelemügyi minisztérium és az 
igazságügyminisztérium már régebban jótállást vállalt 
Kormos Alfréd munkájáért, melynek ára tiz korona és 
amely mind mi könyvkereskedésben kapha'ó.
Posztógyár Kolozsv-rt. Megírtuk, hogy Kolozsvárott 

a mi tudós angol barátunk Shrubsole posztógyárat ál,it 
le. A városi közgyűlés tudvalevőleg területet szavazót 
meg s más kedvezményben is részesítette a vállalatot 
borul,sole hálás köszönettel fogadta , megígérte, hogy 
t TCKedn, fog a polgárság érdekében minden tőle telhetőt 
n: •ghálá’nie

Velőseit ..llása. Ajunius 10-iki lelettel beérkezett gaz-
d.isagi tudósítások alapján kiadott miniszteri jelentés szerint 
ll \f Lé®ek a ,unms clsö harmadában uralkodott enyhe bár 
rtSníV1V*lar08 ld j4rás következtében álta ában szépen 

el lő ztluMZ rf ‘'C,filÍ éS nyUg0,Í részein a^han
kinint éR 4rvlz 1 tisztított éspedig Mármaros,
- n“k‘n°boka, Ugocsa, Beszterce-Naszód, Fogarae, Szat- 

T " í: > Xyilra me£V^kben. Ugyancsak jégegözések

voltak: Nyílra, Kis-Küküllö, Ung, Ugocsa, Fogaras, Km- 
sószőrény és 'femes megyékben. — A túlsók cső miatt 
egyes helyeken megdőlt a vetés, ezenkívül gyakran volt 
köd is, különösen az utóbbi időben majdnem az ország 
minden vidékén. Rozsdáról is érkeztek panaszok, ámbár 
ezen méreg egyelőre a leveleken észlelhető, és a tovább; 
időjárástól függ, vájjon tovább terjed-e, és átmegy.e a 
búza szárára és kalászára is. Az esőből már elegendő 
volna, és tarlós szép idő lenne kívánatos a vetések gya­
rapodására. Ezen hivatalos jelentéssel kapcsolatban a 
várható termés számokban kifejezve a következő: 

búza 41.139,'CO mm. 
rozs 12.955,600 . 
árpa 11.668,400 „ 
zab 10.657,100 „

A központ vásárcsarnok árai. Junius 16.
(Vámos és iiruszt hatósági közv. üzleti jelentése). A piac 
mai forgalma a hétfői napnak megfelelően csemies lefo­
lyású -olt. A mai nagybani jegyzések. Hut-Mék vidéki 
marhanus eleje 62- 72 hátulja, 72 88 korona 100 kg.-ként 
r<yfV • r- foss telt alföldi tojás 67-58 koronát jegyzett 
eredeti ládánként. \aj: I. r. szöv. édes tejszínből készült 
teavaj 1.90—2.20 kor,mát jegyzett. Özeket: kg.-kint 1.60 
koronával adtunk. Délvidéki cseresznye: most midőn már 
magyar áru elég van a piacon, nem képezi annyira a 
kereslet tárgyát és az árak is hanyatlottak.

Budapesti tőzsdék.

Gabonatőzsde.
Kóazáruüzlet.

Nj ugodtabb hangulat mellett a kereslet korlátolt ma­
radt, és így mindössze 10000 mm. búza kelt el változat­
lan árakon.

Rozs iránt élénkebb volt az érdeklődés, mig a 
többi cikkeket nem méltatták különös figyelemre.

Folyó hó 13 este C órától 
16 . 6 óráig

mm.

Kedd, 1002. június 17.

búza
érkezett elment

23' 61 mm. 6876
rozs 1125 . _
árpa 457 . 235
zab 4086 . 4869
tenyeri 49225 „ 7456
liszt 712 „ 13034
korpa — . 2048

Tímvidóki: 400 mm. 79 kgr 9.10 IC. 300
.90 K. 200 mm. 78 kg. 9.75 K. £00 mm, 78
felső, 300 mm. 77 kg. 9.85 K 110 mm. 77

íOotild.

9 75 K. 400 mm. 78 kg. 9.30 K. üszkös. 200 mm. 77.5 kg. 
9.30 K. üszkös. 100 mm. 76 8 kg. 9.75. — Fejérmegyei 
1300 mm. 76.8 kg. 9.S0 K. — Pestmcgy' vidéki : 100 mm." 
7ő kg. 9.36 K. dohos. 100 mm. 76 kg. 9.SŐ K. hibás, 15() 
mm. 74 kg. 8.50 K. üszkös. — Tolnai: 100 mm. 76 kg. 
955 K. 100 mm. 76.6 9 55 K. — Zentai : 3900 mm 74.6 
kg. 9.65 K. — Bácskai: 2600 mm 76 kg. 9.66 és fél K.

juiius elején szállítandó. — Rozs : 600 mm. 7.60 K. 3 hó 
660 mm. 7.67 és fél K. 8 hó, 100 mm. 7.55 K. 3 hó 200 
mm. 7.40 készpéezfvetés mellett — Árpa: 60 mm. 6.12 
és fél K. kőszpénzlizetés mellett, malomba szállítva, 460 
mm, 5.9a K. 3 hó hajótol kocsira rakva, Zab : 100 mm. 
7.60 K. készpénzfizetés mellett, 100 mm, 7.45 K. kész- 
pénzfizetés mellett, 100 mm. 7.35 K. készpénzfizetés mel- 
KU, luO mm. J.Í0 K. készpénzfizetés mellett, 100 mm. 
7.25 K. készpénzfizetés mellett.

Hat-.rldöüzlet.
A hivatalos termésbecs és és a jó idő lanyha hangu­

latra indították a piacot. Ezen irányzatot támogatta az 
olcsóbb külföldi jelentés is és igy — dacára annak, hogy 
nagyobb forgalom nem fejlődött ki, — az árbanyatlás a 
mai napon elég jelentékeny.

Délben jegyez: októberi búza 7.85-86, októberi rozs, 
6.53—54, októberi zab 6.71—72, júliusi tengeri 6.05-06 
augusztusi tengeri 6.12—14, 1903. májusi tengeri
6.06-07,

Érték-tőzsde.
Fldőztde: Osztrák bilelrészvény 683.60. Magyar hitel- 

részvény 704.—. Koronajáradék —. Leszámítoló — 
Jelzálog —.— Rimamurányi 515 —, Allamvasul 698.—. Déli 
vasút —.— Alpesek 410.— Várost villamos —.— Közút 
vasút —.

Zárlat: Osztrák bilelrészvény 683.75 Magyar hitelrész 
vény 703.75, 4 százalékos arany —Korona. —. 
Leszámítoló —. Jelzálog bank —Rimamurányi 516.— 
Allamvasul 698 25 Déli vasút —.—. Alpesek 410.—, 
Márka —. Városi villamos —Ipar és kereskedőim 
bank —.— Közüli vasút —.—

A szerkesztő postája.
Z. K. J. Budapest. Forduljon kérésével Barabás Samu 

levóltsrnok úrhoz (0 szágos levéltár Budán), hivatkozzék 
reánk s rmjd megadja a kívánt útbaigazítást.

K. I A -Szentmihályfalva. Úgy lesz, amint kívánja.
V. J (Sas Ernő.) Túlságosan erős. Igazán kár érte, 

mert komoly irói tehetség munkája s különösen rosszul 
esik nekünk, bogy nem közölhetjük.

„Kartárs.* Közöljük.
F-l. Hál’ Istennek, kedvező fordulat állott be.
„Katona.* Visszavonhatja az indítványt a gyűlés előtt 

i°, a tárgyalás folyamán is.
Almást 4.647—26. számú olasz vörös kereszt sorsje­

gyen 80 lírát nyert.
!>. A. Jobbalnr. Sorsjegye nem nyert.
M. S. Kély. Védekezés a zsizsik ellen: a magtáv tisz­

tán és szcllősen tartása s pusztítani a megtámadott ga­
bonaszemek melegítésével lehet, amennyiben a lárvák és 
a bábok ily módon öihetők meg.

Laptulajdonos a „Magyarság* kiadóvállalata.

(14)REGÉNY.

Irta tLEONDETINSEAÜ.
Ford MOLNÁR GYULA.

Képzelhetni-« kegyetlenebb gúnyt ennél ? 
1 1111 ^ ádnám oda önnek, ha azt úgy lehetne

• lyujtani, mint a kerti rózsát. Egész odaadá- 
: urP, Ilc,n képes önnek egy órai jó álmot, szon- 
1 ‘ nélküli napot szerezni.

gondolom, önre sem kellemes az a tu- 
JinKV én boldogtalan, talán sokkal boldog- 

; 111 vagyok önnél? Ah! ön legalább egyet- 
ui képes volna engem boldoggá tenni, 

elvnek legv sora mégis mosolyra késztet, 
t-dioszi rólam azt, hogy egy másik 

!'" 1 é) kor mini, feleségem átlépi házam küszö- 
• • .Sajnálom, hogy nem hisz abban, hogy 

111 örökre hü legyen. Most még csak jobban
I, 1111 I'11 * ;,zt az emberi, aki önt megfosztotta 

'•'tol a hitétől.
, . Hl-
. z.iksege.s-js hozzátennünk, hogy a hü, nemes- 

1 oi, de azért állhatatos szerelőm éppoly ha- 
I gyakorolt, mint az a különös egyéniség, 

1,1 'Vtiek 1 -velr-il olvastuk volt.
' ősz beálltával l'alcomieau kisasszony,

II, v1 dián erezte magát, édes apjával vissza- 
1 a biskrai kis házukba. Nemcsak, hogy alud-

I-■ tudott, a leányka; a mint 
■zle, levelet irt a peyradci

,H- uo ív1 veset enni 
!' ll b'éíásan clnev 
haszork ánynak:

, * i - a ad, imk önnek, amely örömet
•vis •.-.átért az erőm és gondolkodni is tu- 

!' j^‘di i erőm dolgában nem nagyon hízom, 
1 L ez bajomnak csak tréfás és rossz

I üdv mégis majd épp oda fog vezetni

hová most, inkább, mint valaha, eljutni nem aka­
rok. Kétségtelen az, hogy némely fájdalmaimra 
nem igen emlékezem vissza. Kezdem hinni, hogy 
az ön megjelenéséig életem csak rossz álom volt; 
jelenlegi helyzetein ma olyan, hogy azt mond- 

I hatom, csak két ember érdekel: az eg\ik az édes 
I apám, akit naponta látok, most már néha-néha 

mosolyogva; a másik láthatatlan, aki — remé­
lem — nemsokára szintén mosolyogni fog, ha 
megtudja, hogy szivem jobban van, egószen’job- 
ban. Ne átkozza tehát azt . . . amit átkozott. 
En áldom annak boszorkányságát ... és azt a 
bűvészt, akinek jó szive és pompás tündérvesz- 
szeje van.

A szerelmes férfiú csaknem minden levelé­
ben szeleimét ecsetelte, és igy levelei egyhangúak 
lennének az olvasóra nézve, noha Klotild előtt 
— nagyon természetesen — érdekesek voltak 
azok. A leányka minden levélváltás után csak 
annál jobban érdeklődött »ismeretlen ba­
rátja« iránt. Lassanként oda fejlődtek a dolgok, 
hogy a> leányka bevallotta a fiatal ember előtt, 
hogy meg szeretné ismerni. December elején 
már igy irt Chalmontnak:

— Tudja-e, hogy mit tettem ma reggel ? A tü­
körbe néztem, hogy megbizonyosodjam arról, 
vájjon van-e még arcom. Fájdalom, nem egészen 
telt és kerek I Még ön sem, pedig önlien oly sok 
a költészet és a képzelődés, még ön sem merné 
két őszi barackhoz hasonlítani. De, ami a fő, nem 
beesett, tükröm és én elhatároztuk már most 
azt, hogy mutatható állapotban vagyok.

Ily szempont vezérelt akkor, amikor felnyi­
tottam az »Útmutatói« és abban egy megfelelő 
Olcsó )körutazá«i irányi < leltein fel. Uiskra benne 
van ebben az útirányban, mint annak egyik állo­
mása. A tel itt pompásnak Ígérkezik. Ha ismerne 
egy turistát, akit a mi napunk érdekel és vonz. 
az Oázis s /. á 11 ó b a n. mely kitűnő hely, szí­

vesen foglalnék le számára egy szobát. És abban 
is biztos vagyok, hogy a szóban forgó turista, 
akinek egyébiránt jó lelke van, igen meg lenne 
elégedve azzal, hogy megvigasztalta azokat, a 
kik sem k ran iaországr- I, sem franciaországi 
jó ismerőseikről nem feledkeztek meg, lettek lé­
gyen ismeretlen barátok is.

Mily különös dolog! Az eredeti szellemű ifjút 
ez a meghívás korántsem késztette a terv meg- 
valósitására. feleletéből legalább arra lehetett 
következtetni, hogy a fiatal ember megijedt:

y ajjon mit gondolhat ön. felőlem, hogy a 
helyett, hogy vasútra, azután hajóra ülnék és 
látogatására sietné,k, a tollat veszem újra fel ? Ah, 
Istenem! Hiheti, hogy nem régóta útnak indultam 
volna-e, ha ez az utazás egyáltalában lehetséges 
volna? Talán egész eddigi, sőt jelen és jővén ló 
életemben ekkora, öröm nem ért és mégis ez 
a bolgogság az, ami tőlem mcglagadlatott. Van 
egy dolog, amelyről ön — úgy látszik — nem 
bir tudomással: es ez az, hogy immár tartósnak 
gondolt állapotára e közeledésem talán befolyás­
sal lehetne. Lz az ut, amelyre nem egyszer 
de százszor is gondoltam, talán biztosabban meg­
ölné szegény ismeretlen barátját, mint egy pjsz 
tolylövés. Azért önnek azt tän&CSlom, hogy ne 
is gondoljon reá, annál ke vés b hé, hogy én amúgy 
is sokat gondolok arra. Ezen a világon talán 
sohasem látjuk egymást; az égben, r-mélem 
találkozni fogunk. Szegény boldogtalan szivein 
minden dobbanását táléin egy pár szóval tudom 
önnek kifejezni: öné vagyok; egyetlenegy l, A in­
telemre nem fogok az életben soha, senkit n.ást 
érdemesíteni. Ha ön lesz az első, a ki megy, ugv 
mint gyöngéden imádott jegyesemet yV-z ! ,i 
fogom. Ha pedig magam leszek az első, úgy biz­
tos lohet afelől, hogy nevével ajkamon Italok 
meg,

(Folyt, kövj

j
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Fióküzletünknél a Mz lebontása miatt nagyon olesö áraii.
Gyönyörű mintás csipkcfü'igonyo1r1

1 legújabb angol homespun női gallér 
110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 írt. 

1 nagyon elegáns francia batiszt pon­
gyola 4.50

1 elegáns utcai ruhára való angol Ze­
phir, minden hozzávalóval és diszszel 2.50 „

Legfinomabb francia battist teljes ruhára,
minden hozzávalóval és csipkediszszel 2.95 „

Vidékre utánvét mellett lelkiismeretes kiszolgálás

Francia delein, remek színek és minták­
kal, egész pongyola vagy ruhára való, 
hozzávalóval és diszszel (7 m.) . . 4 — írt 

Legfinomabb Cloth, remek ‘ színekben, 
selyem fényi! blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles,
mélerenkint ....................................—.70 „

1 ablakra való csikós tunis-szövet füg- 
göny bordó, teget és crém színben 1.50 „

m.-kint —.20, —.30, —.55, —.50, — 00 lit 
1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap.

lan 2 személyre való, minden színben 4.50 „ 
Paplanlepedő finom vászonból . . . 1.80 „
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt. . 5.25 ,
1 vég dunna-vászon 30 rőf. ... 3.95 „
1 vég finom chiffon 30 rőt, . . . 4.75 „
1 vég lepedő-vászon varrás nélkül. . 7.50 „
1 vég ezérna-kanavász 30 rőf. . . 3.80 „

Pártoljuk sí magyai* céget f

"öWPóc* TPTiniíVÁT 13TJIIDEto* J-J5rAUlü W\3T 0S V Jzk i- VI!., kcr. Kereoesi-út 52- sz. a. Atlria-szr^m! sz .,-bci

Kedden 1902. június 17-én.

Magyar Színház. 
A postás fia és húga,

Kezdete fél 8 órakor.

Főv.nyári színház. 
Crpsheiis.

Kezdete fél 8 órakor.

Városiig, nyári színház
Vizsgálati előadás.

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti Színház. 
A b5gt*e, attache.
Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Lili.

Kezdete fél 8 órakor.

vígszínház.
X asszony.

Kezdete fél 8 órakor.

L. tSZ, 3E&2L?tSESSKT ‘Zl'p
jl». zÄ.'Z'idCyiiä Ltik Tiü I Á'k. j Ä.

Optikus (j.cifit Yiei-ühi) most: 

Eskü-ut 5, (KiotiM palota,)) | t 
L „Eelrárssi Kávé ház“ melleit.) F- 

Jfl!üez?siifois3’e*il Haytoe-íszuni nnv Yáhrdi,v:in
Bsitiházi látcsők í írttól feljebb. Vadász• és 
verseny •távcsők 8 írttól feljebb S-emüvegek, 
orrszorttók és lorgnetták 1 írttól feljebb. 7><y- 
au'ymerök 4 írttól folj. Hőmérők 4U krtól félj.
lílll -Í»cser/3TW oV <‘.ú Tálasa'C-khan, (nálam minden 
JLh-w tEiJSÄ-YOÄAA. fájdalom nélkül bo is tótetuok.)

Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forinttól 
(nagyobb 6 forinttól) feliebb. Szerek napi árért.

Kirchnsr-féle clhia-ghar és henedíi-liúro •.
itollMMMlMMBfaaB.gZ» U7: ZÉSKTSUB**.

Ti y; j

íróasztalok, o © o O © 
© o o Könyvszekrényeit
----- : mindenféle kivitelben és formában ------

“ legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kciiilet, Hózna-xitcza ez. alatt.

IrJtíj 'lak 60 fillér beküldése ellentCcn küldethet:.
mm

fí) A Q A A S' A^ w w w w'íS; b;--

4 és fél kiló vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé________ írt M5 1-20 1-30
1 kiló Cuba kiv. finom kávé _ « 1-40 1-G0 2-—
1 kiló Mocca-kávé_____________ « 1*40 1-fiO 2-
1 kiló Arany Jáva____________ « l'ÍO l‘G0 2‘-
1 kilő igen finom pörkölt távé _ e 1*30 1" 10 2-—

jE1S 61 Sä ti Bit / .Vf.

it-t-WZv <"

... *./>4rW'. -•‘••«•te'gG

tartós vászoazacsltőban 
41!* kiló Cuba-kávó frt 7.50 
<tlls , Gyöngy-kávé. 7 50

BUDAPEST,

VII., líottenbiller-utca 4. sz. alatt

ÍST,

Sanid labtZaesQÍr

3 I
■ . J Ölt j
biztosabb gyójysz

befecskendezés nénin
cemakilcsabb^enMsM(m^yísolinál „ ,eg.

fér-nakna.i és aííIrEól
j egyaránt biztos eznr _
I «ac3 tartalommal és £?* ftY0;í. '00 lob

Ei‘ 6 korona. «tn,Ata,.

Kapható a

|:^pf Míily“ ppertárb
i Budapesten, Marokkól-utcza 2

Első Isasal zc-:.2<4o-4atiy .j*

Keiele.»vs-ut.ca «3—üt ssiüiki zzlfitt.
r1 '■ n. ,4fO'h

ifesrJ Var Vt»üf w

HEVESI BAL6Z3 Ä HABKAI S
~ goiaCiDf’í‘re?, r'i - . i:’: ::: r-
ajánlja saját ké.- itm'n;. ú ;oi .it, i ve. 

í. bármely külföldi zongu; .. .1 d.
Budapest, Deá k -tőr 6. szí m.

(An!.er-ud.-.-r.)
1 Alr...ita on IG jó baa.-----  -- —

UUlcalami stajry éren-, oi, kl v.■:ö jó cm szop 
manltabaiadán, jó ialéa, vorzeaj-. cpcsBósrért 
1693 évi Ipai-eggesuleU ez.ust-ó o .nel kV

tűn -j vV o. ■
Elvállalok minden o szakmába vágó ,1 vit1 :t 

'•*“** haagclázü 0 3 lev. ; ’.sí. «

Minden gondotit és
megtakarítanak a t. bntorvevök, ha egy- 

Bzeruen a régi, elismert hírnevű

Sárkány és Schütz

A legnagyobb

filághirü cipö-áruMz
Bndapesten

Áplár Dávid
Erzsébet-kürnt

6/o azán.

Ingyen féltalp v. sarok v. bármily Javítás. ; 
Ingyen színes vagy feketebőrkenöcs vagy suvix 

Tartóssflgá/;rt irásilag jótállók.
Sem tetszés esetén a dp<H kicserélem rapy a pénzt visszaadom.

buíorcéghez,
Budapest Vü. kerület, Erzsébeí-kürut 11. szám alatt

a New-Y ork kávéházzal szemben
forflnlnair, a hol is mindenkor dúsan fet- 
rzerelt raktára található a minden faj­
tájú massiv kivitelű bútoroknak a legjv- 
tányocabb árakon Írásbeli jótállás mel­

lett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. 

butorvásárló közönséget
SávkV.ffíy és Echü kz:

fcutorcée, kárxiltosok és díszítők
Buci?pesten, VI'., Erzsébet-körut 12. sz.

a New-York kávéhizsal szemben.

^ fX2cri Vi ■

■

r - 
.ti'-■

—O—l HUü

3 Eladás nagyban és klcelnybenl

•"TOR

borjút!ír nta a v ej 1:. 
lay tartó taaiih ború, n . v 
élni, viseü thüd t e > lz /> 
e e m i. M irtakfll el 
- a ■. |i? ni ,i a. v .1 j:- .
rajzóiás--!. — Kizár-1 j sa- / .
iát kszzitm iy Fúi .e:- / ... ;
len jd állás. Ár-

k ingyei ^
Uü. íüO'liVÖ. . • - " , "y

V. w .^,y--íZ "'át-y■- ál

Rorjubfir sima, sUoár.i való ’ Uo jubfir bol--!i-< 3. , 
llorjubör borgst ígér, forrni .;.2ó. ßox-culf, ner^-
steiger, felt .n# eieg/m‘ Ili. lo.s barna t agaria bor - 
Steiger, elegáns 4.— Lakk, ruv.->; v bér iteger I. —. Női" 
zerge eugos v. fllzts 3. Hox-talf fűzőt 3.5J Barna di­
vatos fűzős V. gombos 3.60. Lakk, rugós v, fűzős 3.6J.

Gyermekczipők 3 évig 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

JcSdo
Budapest. VII. Iter., Kerepe i utSS.sz,

az Uránia-szinhftzzal szemben.

Eladás nagyban és kicsinyben

Mi™- -
'. ■ I,

Női cipők:
flkrge, cupofl v. fűzős_____3»—
Zcrt,«,gom bős,késztyilfízrír 3*30
ßovro, JAkk y. keztyübór,

füzöc ____________ 8*Sú
Kei go r. f-zin js kercszt-

cHattal___ __ ..._»*20
l/astin, Bz.iv&Iaku eugos 2*60

Ft rß-cipők $
tiorjahőr, eugos, zima v.

he éles   —, _   3e—
Yix-ralf, fűzős v. betétes 3’PO 
KőltUnó plogáns box-oalf 4*— I 
Pincércipö, n1 ácsony sarok 1*20 tV,; 
Szovényoknek úri ▼, női 

eugos __ M 2*80

Dús választék szilárdgyártmányu asztalos cs kárpitozott 
bútorokban egyszerű és legdíszesebb kivitelben.

T"^ /*S O A T7r A 1T Ti/T Á "KT asztaloB és kárpitos, Epeat,
JlJ? \Jf KJ..LJL AJL-LjL ÍJÍ.VÍ.ÍA.ÍA Erzsébet tér 13. sz. I. emelet.

m I
I

liyár Rnjít b.iromptipIöles házamban, 80 lakóval, hol több, mint 
|10<J mimkAst foglalkoztatok. KonkurronHa ki van zárva. Vidéki mey- 
fieudolc: nAl olyant küldök, mintha az illett kiválasztotta volna. Ár- | 

jegyzék több 100 divatos Mirávai bórmoutve és irurven.

73ladá,s nagyban 6a kicsinyben l E’aűáa nagyban óa kies Íny be.a 1

\
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Kávé és tea árak:
1 kiló háztartási — — - — — — 1.20 frt
1 e verseny rortonkó — — — — 1^0
1 » P'Jrtorikó —— — — — — lőti”
1 . gyöngy, finom - — - — — 1.60 .
1 , mukká — — — — — — — 140
1 , mokk», legfinomabb — •— — — i gq 
1 . arany Jáva — — — — — — 1.40 '
1 , arany Jáva, legfinomabb — — — i.ßo 
1 . Kuba, finom— — — — — — 1.70 "

Kfllfinssen ajánlom Kitűnő frisses pörköli kávéimat.
1 kiló végi es pörkölt — — — — — 1.40
1 , írnom pörkölt — — — — — i.yo
1 , Kuba, pörkölt — — — — — 180*

Káv -hoz csomagolható!
i|< kiló Mamlarin-tca csisz. kev. — — 1.60 frt
i:3 , Mandarin-tea ceász. kev. — — —,8ö
ij, , háztartási tea — — — — — 125 *
ij3 . háztartási tea — — — — — —.05 *

kilós postáznák megrendelésnél már vidékre 
2 is teljesen bérmentve és elvámolva küld

kávé- és teakiviteli

{Férfiak ingyen kapnak?
olyan uj találmányi! orvosságot. melv «, «1,,,.Minden rí
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Balogh László 1üzlete 
BUDAPESTEM.

Fófizlot: VII., Rotteeblller-utea 12 a. Fiók* 
■Üzletek: VI, Andráeey-ut 36. és VII., Dohány- 

utca 61.

eeeeeeaoeee e

olyan uj taláimányu orvosságot, mely az elveszítőt
as6tköívveTe,ílhB<??Za*. Mbacsomayot s egy száz 0‘d'a 
tus K »oyvet j>* stán, jói Fecsoinag. lva, iuevun kínnal 
mindazok, akik érte írnak. Ez a iogbtmulítraméUóbb 
nrf^hí0!86 L inRly megmentett ezreket, akik fiatal 

»on kihágások folytán nemi bajokban, sziiilisben va
I68'1'611 íérCo'6bcn szenvemek. Ez okból,elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csórna» IVvcnékllldm3,K'arí‘ZÓ ekf,Uyvv'1 Cfyütt1 mindenkinek in" ^ 

yA ,Kd.V bzzc 8 hizl örvossagcal a baj ottho, 
yógyitható, s mindazok, akik a fiatalkori k hárésok 

■ ml szá.mató nemi bajosban szellemi elgycngü'élbcn 
agy krónikus bajokban szenvednek, otth »n 8gvóavii 
atjak magúkat. Ez a gyógyszer közvetlenül aíukfa a I 
ervekre hat, ahol a invgorösödés szüksó es cső-

uetegseetrke1m ynyel 8yÓEyÍ‘ja 82 fcvek ÓU tartó 
öreg, fi tál egyaránt irhát a State Medical Insti-

> üg“öneiü/d,k! J CimrÜ' ah0anaa a cs&ulafi°‘

• Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni a ..k kezelés céljából », öli hónukat nem fiafSk e“
1 Probaceomag megmutatja, hogy mily köuoven 
igyogyithatók ebből a letUnetes bajból otthon. Az 
uttret JuvóteJt nem tesz. Mindönki iránt crta * b*r 
onnan magyarul, mire titoktartás mellett postádon 
ultáral egy ingyen csomag orvosságot kap* magva- 

razo könyvvel együtt. Írjon míg ma.'A csomaT^ly
i eTfogja0mae°gtadm.ma4iO,Va' ^ ‘ tMUlmát ^

A levelet így kell címezni:
I>í»te Medical institute, 76 Elektron Building, Fort 

Wayne, Ind. Amerika.
A» levviok mii di" Lérmeutesilcndők.
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Minden szakférfinak, 
katonatiszteknek, pos­
ta-, vasul- és rendör- 
tíRztviselöknek, vala­
mint mindenkinek, ki­
nek pontos és jó zseb­
órára van szüksége, 
szives tudomására ad- 
iuk, hogy az újonnan 
feltalált valódi genfi 14 
karátos í «Sis - teme 
glace hutteo-vel jelölt 
clektrizált arany plat-
000 rcmontoir-órák kizárólagos elárusitását átvettük. Az 
óráknaa antimagnetikus biztonsági szervezetük van, 
pontosan ki van próbálva és szabályozva, valamenv, 
nyiért Írásban 3 évi jótállást vá'lalunk. Az óratokoí;- 
melyck 3 fedoltlek, nyomós rugóval ellátott fcdclüek, 
teljesen modem pompás kiállításnak, s a legu,ahb absolut 
váltósat an ameiikai arany fémből vannak előállítva, d 
14 karátos aranylemezzel bevonva, úgy, hogy teljesen a, 
valódi arany színét mutatiák, annyira, hogy még szakértők 
is a valódi kOO koronás arany órától sem tudják megkülön­
böztetni. Az egyetlen óra a világon, mely az arany jellegéi 
no hasúm veszti cl. Hat hónap alatt 10,000 utánrendelési 
p körülbelül 3000 elismerö-'evelet kaptunk. Egy lórii vagy 
*»öi óra portó és vámmentesen csak 16 korona. Minden 
„ához bőrtok ingyen, igen elegáns, modem aranypiaquej 

láncok urak és hölgyek számára (nyakláncok is) 3—ű és 
b korona. Minden nem megfelelő óra visszavótetik, nincs 
kockázat. Szétküldés utánvétellel, vagy clőleges pénz- 
beküldés ellenében.

Megrendeléseket Uhren Versandthaus „Chro-
nos“ Basel (Svájc) kell intézni. Levelek Svájcba 
25 filléres, levolező-lapok 10 filléres bélyeggel látan­
dó» el.

/W'»,

r.,. var ki', államvasutak.
Voiiatösszckfllfctésck

Budapest és a nevezetesebb hazai für­
dők és gyógyhelyek között.

.Híury»rA*»toU t Az indulási és érk*»49i Hők a kór.épeurópai 
j’K „7rrint varv-nk * ttflnteire Az éjjeli időnél eeti 6* órától reggel« Is* 
i ;t 1 - k tizede» rzAmmal vannak kitüntetve. — A gyorsvon. vei-

• r n ! vom tat ott óraszámokkal varinak jelölve. — Ax express vonatok 
, 1Hf.on nyomtatott óra es percszámmal vannak jelölve. — 1) Ceak 

1 t i S7ept lő iv bezárólag közlekedik. 3) Csak minden hétfőn, 
Ivifvi tinner. I eten reá következő kedden Késlekedik. 3) Ceak 
I hezőrc'V g ang 31-ip minden vnnár- éeflnnepnep élői ti kór napon 

ek< lik. 4) <■ s iun. 1-től be árólag arept. 16-ig közlekedik. B) 
Prcdeál között cr,ak jnnke hó Vétől szeptember véréig 

j lók' Mk. 6 Czakmámé ea Fiept, hónapokban kösleked k 7) Ceak 
í-t-'.l au". Bl-ig k' zlekf'dik. ti) Minden nzerd&n közieke tó Berlin­
re M<e'eti exprrsp-vonat. •) Csak bexárólag azept 16-ig közlekedik. 

A'ni», fva- nti állomás Sárbogárd <. R oda pert—KelenfÖldfln ét: Bn" 
.« p.n. in 1. H oo « iá 8 00 8* 980, fearbogérd erk. 9-34 1103 

1 11* 13*.
: ti• f fvapnH állomás Ba1f-fflrd8) Qyflr—Ceomán át t Budapest 

I. fi r. > HT0 a 15 10 * Ha f fürdő érk. 9-8fl 2 80 7,9T ••31. 
tturlnnyltircf, va.-uti állomás Szépéé-Bélát, a) Kisea—Popfád- 
II ft': Budapest k.p.a. Ind 7 16 8* 10 *’ *) Szépéé-Bola

. 6-0.' 10 36 8 2ö I) b) Z-olna—Poprád-Felkftn ftt: Budapest ny. 
M ind <V$, Szepes-Réln érk. 10 36 
HArlI», varutj állomás Bárttai Kassa—F.periesen átt Budapest 

. t. ind. 7 n 7 86 ti''1 10 P.irtfa érk. 4*31 •) 7-« »-21 Ml.
Itrtznra, Ivasúti állomra Mcdgyes). a) Kolozsváron át: Bodapeet

r,d. F10 ö 4f> 91', M ed gyes érk. 2*° 3.41 lOOO. b) Aradon át: 
=t k.p n. ind. 810 2 16 10^, Medryes érk. 2* 2» 8 4í. 

ISiliizftil, ívsF'iti állomás TéójG. vagy Szinyér-Vftralja). a) Mls- 
k- le—Batyu—Királyházán át: Budapest k.p a. Ind 7>* 8-60 •*, Téreő 
ér c * io" 4-1 R. b) Pn-pök-l adányon át Bodapeet kon. Ind. «50 
O-1 7 91 , T*‘C»ö érk. 4 08 0V 8-56 8*56. <’) Püspök-Ladány—Szalmán-
K'.'mefui át: Budi pest k.p n. ind. •’lft T* O1*, bxinyér-Vftralji órk. 2,e 
fc’( 8 OH

1$»ruszint, fvasúti ftlíomfts Borosznó-Srent-AndrftsV Zó'yomon 
'át I I l r oti p n. ind. 7 80 9 86 S 26 6 56, Hororznó-Szent-An­
di ■ k. :: <o b*1' 1017 *) 7-01

‘orMz^lt, (varnti ti! más Siászrégen). a) Kolotsvár—Stélcely- 
K r ton At: Budapest k p.n. ind. * KO tl-oo Szásrréven érk.
♦.•4' 4i I2*lfl. b' Arad—Sz.-kely-Kocffirdon át: Bodapeet k. p. u. ind. 
ti *í '5 1 <v*', SzAezr^gen ■ rk 0*44 6*4« 7U.

Un/tAe, (vasúti állomás Buz'ás-fürdő). T^me»vAr-JArsefvároeoe 
ff ;>**st nyj-n ind. NM6 8*80 2'30 6 * 10'°, Itoxiás fürdő erk. 4*lö4
3i ) 1 10-60 10*80.

« ni * (vasút« állomás (’sir), a) Miskolcon át: Budapest k. p. n. 
n ő 7-1 9 íO 2 85 11 Csíz. érk. 12-4« « 49 R<* 9 Ifi b) Füleken át :
B ^ k.p.a ind. 807-30 » 85 3 30 11", Csíz érk. 11 61 4*14 8” 7-48 

< sorhBl#t, Cvosnti állemás é’sorbató). (A csorba—ceorbatói ferae- 
►ore I vasul ch.iU június 16-tól s/ept. 16-ig bezárólag van nyitva), a) 
1 (’* rhán át: lind«!pest k.p.a. ind. 7 16 7 35 6ln t40 10^ ')
( :»Mt , erk 5-20 I) 7W «) n 46 «) t oo ‘) 8*10 ^ b) Rnttka-Csorbán 
v I tidapr-t k p u ind. 7"’0 7 33 6-20 11» 11*° Csórható érk. 6 20») 

i oo --20 ')7'68 h c) Zsolna—Csorbán át: Budapest ny.p.n. ind. 
7 . :• o ftn ÍO40 Csorbató érk. fi »0 •) 7** ') 8*10 *) rOO *)

Omtte, ivasufi állomás Kperjee). Kassán át: Budapest k p. n. 
n 7 15 7• 35 2-;i6 tilft 0* ÍO4' *) Kperjee érk. 1*46 6*04 9“ 6 23 9-26

fA|»rifitl<, 'vasúti állomás Földvár', a) Kolozsváron át: Buda- 
I* «• ind. 8 80 6-46 0‘*. Földvár érk. 7 11 8» 1 14. b) Amdon 

dajr it k.p.a. ind. 8 10 2 1» 216*; ÍO**», Földvár érk. 711 711

jt-n.Búd;

4
k r 
^;

k.p
k.p -Búi

1 *
r.i

Istielrhery és IgKI-Ftlred, rvesuti állomás i/!ó). Kasrán
Budapesi k. p. n. ind 7*16 7*36 2 86 8K 9* 10*°leié erk. 

Ü 5 11« 7-28 10-80 «10 1).
Uilnzicz, (vasúti állomás C.ánóc). Kassán át : Budapest k. p.n. 

I 7-1 7*'i6 2 K6 Hl«- H«u C.ánóc érk. 3*1 7*» 12»* 8°* Ilii,
<•> «*Hy Aullnel — Knbola-Fojánn — (vasúti állomás Márarra- 

y l , t v«“fY Kngy-Bocekó). a) Misko’c— Batyu-Királyházán át: 
[ ••st k. p. ti Ind. 7 16 6 60 04 , Márarnnros-Sziret érk fi1* 10« 

<< .Migy-Bocskó éik 12*°* 6-92 b) POepöh-I adányon át: Butjapest 
'• «’ »nd « 9-16 7** 9'6, Mára mama-csipet erk. 4 44 10s* 9 48

b 8 r.avy Bncakó érk. b 23 17* io as 10*68.
álarUAnj (vasúti állomás Siklóe-Vekány) Vj.Dombóváron át: 

*.o- n-?«v*Í go p u* ind* 6 00 1 18 a M Siklóe-Vokáoy érk. 1*61

llvremlee-fllrdA, (vasúti é Horn ás Merkulea-fflrdff). Temesv*^ 
•' varodon at • Budapest ny. p. n. ind. I li 2 86 fi *" ÍO1«1, kkrkn-

icciürdo erk, 7V 12»- i-na |*o8. *
vnirnti AMom*. KovUmi»). »>Kel«H»rár^eFwi^n nt t ; k. p II. in.t 8-30 e'\ Ko.Uzn» irk. It s, r». k) Arad—

12 83 r« «Í'lo4adll,,Sl k' P' ‘n< •'*• *«*> Ketten» írt.

rfli“tj,,”’r,e*r. í”»°11 if»™*» RAclken). e) Rntlkln itt i-■-»jir«, fvasmi anomal 
dap tol k. p. U. Ind. }•»« 7"M !•«

='6; * !*,»'* V" '» 17 » »1. b' Z«i„*n ál: tliKt,p«t nt.
p. n ind 7 20 7*30 9-26 6‘ 10«*, Rózsahegy erk 2**8 IMI 12» b* 10-1T 
.. I , 7<",í' (torait éltem*. Sótáradj. a) KmoM.árm át: Bnda- 
pe t k»teli p n. ind 8 3« 6 << Ró.ánd érk. 8 2« S«. b) Aradon ét r 
liadaprat keleti p. n. Ind. 8 10 3 15 10"- Kóvitrnd erk. *•!« 8 0« 8’M.
„I.rat?"'.; Lipik'- U|-Domh«T6r-Dn,e .elo-Ran»-
rajemrári M : Rudapent k. p. n. ind. H no &», Lip k < rk. 6« 2 07
... S"."1** O“0,‘ Lobot,n-LohlíwiUrd«,. Kan-.-Abi.ton
érk. lM« T^«^HPi íi “ “ T'“ 8"' lV‘ h LukoUn-Ltblo-tordő

RnnLn1"I.,,,B’ Lno.IT.» frtrdffl. »1 Korain ét:
a Z'V 25 ’,n 'J*° 10 ') Lncnivoa-fUrd* erk. vil J ,.8 “ ** '* r,.e )• b) Rnttkén él: Bndanrat k p. n. Ind. 7 3» 7 30 

6.’ n L.’ Loca|7Da-'"rdJ ítk. «'S«») 4-61 13 35 7t. cl Zsolnán i-ii .7.* ,.T:.P •- ln<t 7 20 7 80« 15 10«', Lacsirna-fUrdí Ork. «•>«')
— 01 • 4r Íz 55.
v L”cte*. fra«a<l állomé. LIptA-Tepla). ») Ralikén ét: Rnd.puA 
«■ P n mi. Z-kO 7-80 « 35 a-3é 6-30 11» l.lnlo.Ten. erk a Ifi
*•38 13>* 13“ 10-33 8-«7. I,i Zeolnén «I: Bníapost ny. p n ii.d. 7 30 
7 30 8-25 0» 10“, Liptí-Tepla ír',. 3 28 13“ 8 00 10-35.

HAInAn. (..soll állomén Mátné. ftlrdíi. a) tíolorarár—bri-eó — 
Zl1”,. ,L"UT.'lrgTím ít: k- P “ ind. h SO #i>, Málnás-ir.rdu
írk. U 0» 6-63. b) Arad—Hr*nBd—Sep»i-S7t..r;,8riry5n ét: Budapest 
■ • p. B. ind. 8-10 2 16, 2*18 ) Málnis-lürdó érk. 1J-09 12*09 8’Cfi.

Harlltevílnr, (vosnti édomés Oratio»!. Tet.iravár-JiWfyé. 
ros-Jacsermran át; Budapest ny. p. u. ind Hlő g-30 v-30 f>'n gif' 
10'" IO«, Oratio» érk. 7” 12” «« u c<) 10 os’) u iu>, 10 08’).

Pnrdd. ft,«™« éHom«. P,r»d1. n| KM-KépelnOo ét: Budapest 
k. n. u. Ind. 7-8» 3 81. Parid érk. 12 1» s«‘. hl KI. Tereimen át: 
Bodapeet k. p. a. Ind. 8-33 11“, Ferid írk. 3-28 8-18.

Pítfl-iíslitdí, (vasnti Allnmis Márnmaros-Selretl. a“ Min- 
kolo»— Ilitjn—Kirilthd.én at: Budapest k p. n. ind 7 15 8-20 !>«' 
Maramarcs-flrtrot írk. 6“ to-d 4« bl Pflspük-Ladáimon át: Budai 
pest k. pu. ind, 6-50 9*15 7®s o ", Méramaros-tiziret 'érk. 4-44 to— 
8-48 8*4-1.

PöetyPn, rtamil íMnméa rartTknX Galíntin ét: Badnpost nt. 
eVn;nnd" l tKr) 7-20 9 26 l6‘- Nstyén erk. 4 IM) 1104 f it

l-n.ní.u rtlrdfl, tasntl illőmén Pe-pkk-lnrdfd. Nnry »radon 
át: Budapest keleti p n. Ind R-80 S 0' l'OipSk-lnr.l", krk. "tUl 0«- 

Rrt|«px, (taanti áüomaa naioosdOrdtSI. a) Flank»-Zsolnán 3t • 
Budapest k. p. n. ind. 7 30 8 15 5-20 11“ tv", ttilevfürdö erk. 4 78 
10 * 9.4« 1*40') 4-28. b) Galénta—Zsolnán él: Baduprst nv. p. u. ind. 7-20 9-33 io“. Halse-ffirdil «rk 4 2s |0' 9-40.

Bflnk-IIprl Any, (rasuli üllőmén Kanna). Minkolor.on ét : Buda- 
pont k.p ti Ind. 7 13 7-36 2 33 8“ 9* 10'-', Kanna Ork 13 41 3-3.1 8» 
4“ 7-38 4“ •).

Koianjd. (»anntl állomén Bernnyíl. a) Miskolc—Binrsvnn é! • 
Budapest k p. n. Ind. 7 13 n-B" * 35 6« 10« ü, Rorsn.ó rrk 8 01 7«' 

T** 1'**. b) t-Ittak — Bánrévén ét: Budapest k. p.n. iád. 7-30 
•"88 X“, Korányi! Srh B-«l 7« n»i.

Nldna, tssuIí éllomés HetreanSt. Tayy KnontohiokbntaV a! Kan-a— 
Prepnln ét: Budapnet k. p. o. ind 71- 3-85 «•" «•» IO*'"! Metzen7él 
érk 4-38 11“ 8-40 8-40 8 6«. h! Kanna-Mnrgltfalnn él : Bodanesl k. p. 
u. Ind. T-83 «'• if Szomolnnlhnta érk. "* 8-48 n-43.

■ inbnye-rUrdd. mnoti állomé« ítubnya-fllrdü). Holtan—Zí- 
lyamon éti Bodapeet k. p. n. Ind. 7 30 » »5 * 30 8 3« 11“. dtubnva- 
íllrdA írk 1-34 7'» 0« 8” n o«.

Seklend, (taanti állomén (leletoek-SzkteníX a! Garam-Berren- 
«i" »t: Budapest k p. n. ind 7 so 9-13 n-9a. Geletnek-Szklenó írk. 
1-14 «“-) 6-18 b) Pérkdny-Nénán át: Budapest ny. p. n. ind. 6-00 
7*10 2-IB, Gelelnek-Szklené 4rk. 3-24 7) , ,4 i) to'».

Nzllrtce, (taanti állomén Srlléct). ZOlyomon át : flndapeit k p 
n. Ind. 7-30 « 36 8-88 8-9C 11“, Slliée érk. 12-27 6 29 8“ 4« 9 06.

Nrobrénr. (tnnntl »ltomén Naey-Mlhür, tnjy Unrtérl a) Ml»- 
kole—S -A -L'ihelyen át 1 Hndapeat k p. n. Int. 7 1« 2-33 9*' Nagy. 
Mihály «rk. « 78 10" fi?. |>| M.nkolcz-Caapon *t : Bodepnnt k p 11 
Ind. 7-16 8 3« 2-8« 1«". tlngvér érk. 8-47 7» 10“ 11 3«

Saolyte-HArafBlin. (taanti állomén firalvyn-Hártfnlta). Míg. 
kelő—Muntneren ét: tiudapoat k. » e. iád. 3 88 9«, bzoli ya-lluro- 
falva érk. IS- l ie.

•Itotdt», (va nil Állomén Sétámé), a) Kelnrnvérnn At: Buda- 
pnni ke etl p. n. Ind. »-80 6 in, SOtira-l érk. 8-7« 8». bl Aradon ét: 
Bud-inrat keleti p u. Ind s-lu 3 16 to" Sótarad írk 8 « .'« «•«.

T*rc»»-frtrdA, -ténuti allnmén KelnA-F.ír-. (lybr-.Szombotho- 
lyon ét: Hndapeat k. p. «. Ind. «-80 O .50 2 16 6“, Fclaü-Eür írk. 5 406 46 8*' 8-41.

TAIralfftrdAli éi perlly Tdtre-Pfired, Alutl-TAtria-Köreid 
én 17J TAIrn-l'ltrei], (tanuH illőmén t'opré l-1 elka). a) Kannán él- 
Hndapeat k. p. n Ind. T-13 t-16 8 •6«w 9* 10« « Poprád l a ka írk 
3*49 74» ti*» 8*18 11*38 A 6'. b) Rnttkén Át - Budapest k p.n nd 7 só
7 880-36 S-nt 6-98 11“, Popréd-Felko érk. d-6t'i *-06 *-•-»•“ 18 «8 s" el
Znolaén át: Hudaprat n». p. „ ,„d. 7 10 7>0 8-26 «" 10*. r'onréd Kelk. érk. 4-io> 3 03 3« 8-83 12 38. 1

VAér».I.oinnle. (venett állomén Téba-Lraealc). (A pimrdd- 
felka—létrn-lomniai vonal csak Jontne IMIM naeptemi-ar lö-íle beré- 
ri'ilar vén nyílta), a) Knann—Po|irad-Kaikén él: Hndapeat k. p. n ind_ .. ... - "j-gt— ■---^ ■ ■■■' ——-------' I» 10“- - - - - -...............alie-Loninic ért 6 41') 18-18') 104 ) y-661). b)
Rottka—Potiféd- Falkén át: Hmirtpael k p n. Ind. 7-80 6-78 
Tatra-Lotnnic érk. 8-i 6') 9 00'!. cl íne'n»-Pepi*».Kaikén 61: Bnd*.’
f«al ap. p. a. Ind. 7-*e «“ t«“, lakr»-l amata erk. 6 56'j la rí') 2 80*),

Teplle, (taanti állomée Tepla-Trencsín-Tcnlicl
™ TepIa-TraBcnéD-TepHi

írk. 1-26 7“ c-56 11-10 6-63. ), üu.mchanya
Tusnád-fflrdS). a| Koloznvár-Bnran Bfr*i-Szt.-(Jyőrgyön at: Budapest k. p. n. :nd. 8-80 9,f§ Tazn.*t-!-'iir lő 

l#Í*. * Arnd-nrnss -ScpevSvt ^iyör~yőn át: B u W .
P °m i,I?‘ 8 ,0 * 18 8 1R$X Tasnid-für i érk. Vn« i*o< 8-52 ' ' “ 
.4 (v*‘'lul1 iMem*8 Szonastalu—Vihnye). m Oara^-B^rv n
eón ót: Budapest k. p. u. ind 7 30 9 16 6-20, Szénásfaln V,? n * n"I 32 7“7 8“/b) Pirkény-Nánén ét: BudapraV ny P 7 ind' ' ,
7'26 .-13 Rténénfaln—Vihnye érk. 217’ i-17’ 10-'. P ‘ nl 0

VlaAkna-adntQrdS, (tasntl éllom.ia Vizák la-lllrdő!. ai k„'o— 
~K" Kapuson at: Budapest k. p. u. ind. n-30 »'», Virókn, für"
•" '7 ;s t) A.»d-T8v,._K,»-Kapuson éti Buda'prat k A » ‘ i' 
8-1« 216 tu-«', Vtr.akna.tnrd« érk. 3« 3« 8«. P ' p "• iniS- 

rnj*4>:i, .rnz.iti állomon BnunO). a! Kolozsváron ét 1- ■ 
k. p. II. ind. r-30 3 u »•», Braas» -rk. 8-tiO 9"’ a t. h! Ar JA .
gSte) k- P- “• ind- *•» *•*»»> I«». Brarai erfc s m w!

.. tu*0« rntdíhelyek tnsuti állomásaira Budapesti szomély-,-„ 
kflvcikf'7. I lunnrlili Iftli fizrtendtik pedír : limli,,,..,
nniym-.lvorrdl Harca. BoroaznO-Sn-André, Hmsto I ‘ 
Medtyen. Téeso, t-znlmar-N; moti Vizakna-rtlH«, Méramóro».« • .'
Ka.«« Nagy-Hocsko. HSIdyér.Mnros-Viis rhely, Sikló. Vokanv Szo'i ' 
H-ratalta l lpló-1 opla, l.ncsívm-ttirriö, Popréd-Kelka. R6z.-'‘, •"*’
blubova-türdo liánOcr Irio, Lnlyitin-Labló-türdR, Rozsnyó j'.', 
Margltfaln re Nagy-Mihély éllominokra pyor-vonal I ősit 24 „ ,
II eszi. ifi kor.; sznm*|yr0MB. [ 0S7t lfl |;nr _ i[ QQ.r. 10 k#)r .. ' -
n korona Bórcán Meccnzcfre, Margitfalun Ezomoinokiiiitára"" u
menetvnltund^k J l,J

I*r«ri1 drn K'F-Teronnón át gvoreronattal l. oszt. 11 kor 'I . 
Io"h| <zemi!l'vonattai L oszt. 9.90, II. oszt. 6.60, Itt. oszt. 4 :.o;'

NArhoedrdrn cynrstonattal 1. oszt a kor.. II oszt Ókor 
mélyvonallal I oszt. 7.30 II. oszt. 4,ao, Ili. oszt. 3 kor ' '

rsizre ryorstonnllal KB leken nt I. oszt. 18 kor "|| oszt i» 
•zemelyyonaiial I. oszt. 14 40, II. onr.t. o.eo. Hl. „art. 8 kor

r»orh«4Arn etoratonat I. os-t. 7.5 kor. 30 till. II ’ os-i l7 
kor. 60 hl -zemeiyvonat I. o.-zt. 19.50 II oral. 13..50 IH „ '

BArlIAr« ryoraymattBl I oszt. 27 kor. no till,, |i ,,szí" j. "
40 Ilii. ; SZO'nílytonaltal I. Osz.t. 21.60 II. oszt. 14.40 III

MaitArsrn nyomvonallal I. őszi. 21 kor., ti. oszt 14 .. ..
vonattal I őszi. is.20, II. oszt. 1o.no |||. oszt. 7 kor. ’ "*‘UL‘K-

releö.Körre raemílyvonatlal I. oszt 21 kor. có till. II
16, III oszd 0 lo. * 0 «'•

nul'-ntrdore rvorsvonatlal I. oszt. 19 kor , It. oral 12 .
szemé yvtm ittál I oszt. 13 kor. 60 till., II. oszt. lo kor 4« 111 iú’ 
oszt 6 sor. on un '*1.

kzepes.Réla — Rnrlnntrllirrlrn rvorsronaltal I. oszt "6 
kor., II o«zt, 17.20 ; taemeiyvonaltal I. o,zt. 20 kor. II. nszL 13 20 111 
oszt. 8 NO. * “*•

ÄdvArndrn KoIozvvAron v.igy Aridon At gvor^vonaf'al f 0;,f 
8? kor. 4n till., II. o»zt. i'l kor , oo fii ; ezomélyvonattal 1 os/f 
7« kor. 40 Hll II. észt 17 kor. on fill , III oszt II kor. .60 *11

MzAax-Ríirrnrts ryorsronaltsl I. oszt. 26 kor. 40 i,l| ,j . 
IT.60 , szemű'yvonattal 1. oszt 20.40, II. ősz:. 13 no, [II. oszt , , ‘* 

Koyéatnéra rvorayonattal I. oszt. so kor. II o,,. 'ta 
8« fill : szcmílyvniiattsl I. oezt. '.’4 kor., II. oszt H,.«o. Ili „s/.t „ .2 

Sztnydr-VArullAru személyvonattal I ősz-.. 21 kor II 
14, Itt oszt. n 20. u

MAlnAs-ftlrelöre gyorsvonattal I. oszt. 28 kor lo fill l) nrz,
18.60 személyvonattal 1. oszt. 22, II. oszt. 14 40 III
9.60 kor

TiimiAd-lhrtlöre pyoravonattal I. oszt. 20 kor. 40 till it 
oszt. to.40 : személyvonattal I, oszt. 23.40, II. oszt. 15.10 Itt "0sz»‘ 
lo kor. io tilt. * * »

I.lptlir» gyorsvonattal I. oert. st kor. 20 till., II, n>zt. e0 ao. 
ezernél-, vonattal I. nszt 25.20, II. oszt. 19 80, 111. oszt. 11 kor * ’ 

tirtlnlrabitnyArii rvorsvonaHal 1. oszt. 34.40, ti. nazt 1« 40 
szomílvvonallal I oszt tA.40. II őszi 17.40, III. n«zt 8.30.

latról onmleara gyorsvonattal I oszt. 26 kori, II oszt.
17. -0 : saemelyeonattal I. oszt. 20 kor., 11. oszt. 13.20 Itt oszt 
818O kor.

rneplluritrrlltrei gyorsvonattól I. oszt. 24 kor. 60 fitt || os/t 
16 kor. 44 nil., személyvonattal I. oszt. 18 kor. 81 till., II. oszt 12 kor’ 
44 fill.. III. oszt. » kor 80 1111. * Kor-

HudniM-et nyögött pAlgaiidvarrstl Huziés-ffirdí, tlerkn- 
lea-ltirdR, Oravicza. Iopla-Trencsen iepli es Hajee-tördó állomásokra 
gyomvonattal I. osz.l. :.-4 kor , II. oszt. 18 kor. ; személyvonattal 1 
oszt. 16 kor., II. oszt. 12, III oszt. 6 kor.

PttityCnre gyorsvonattal I. oszt. 21 kor.. It. oszt 14 kor • 
rzem lyvo nttnl I. oszt. in 2«, II. oszt, lo. 0, III oszt 7 kor

44<rletueU Nahlvoiö is Sr.énAstnln Vihnye Alliimásokrs 
gyorsvonattal | o„t. tt kor. 48 nil.. II oszt. 9 69 . aiemclyvonaital 
I. ŐSZ'. 15 ió, II ŐSZI 8 HO, Ili. o«zt. R.őO.

HnelAi-fflril Are gyoravo lattal I. o»7t Ifi kér. 40 HU., || 0s*t 
lT.oo wrafilvvunettal I. oszt. ao 40, II «*zt i.A.ee, m. o*zt v K.

«af*r.f<lr«IAre gyursvonattal |. os/t lő kor., II osvt Ififio- 
BTomoiyvon«tUi I. őszI. irt nor., 11. oer.t 12.80, 111 oszt «.40.

Budi pest, 1902. jU|U9 hó, (uvinnyomut nem tija/tatik./
Aa igsi|AiOiiá|,

n-•***-*;
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kell fi etni. E rovatban minden 
nző egyszeri beiktatása 3 fi’lórhí», 
Vttßtivmbb betűből 4 fillérbe 
kerül. Kőlvilágosiiést ad a kiadó­
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis s-ámrd kőzlik vn!e. Le^élbeli 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha H szükséges posta- 
bélyepet beküldik. Vidékről igen 
kényei’"es“n bek-flldheiökaz apró 
bird e te- s-o- posts utalván yn val, 
mer' a postautalvány szel vényére 
az .a pró hirdetés szövege is kőny- 
nyen el'ér. Az eljárás igen epy- 
szerü, mert mindenki ki számit- 
bat -i n.r apró hirdetés árát. Apró 
hirdet *rk K Ívé?étnek a kiadó- 

1::i ,italban, Vámház-körut ti.

jutalomkönyvek
nagy választékban olcsó áron

kaphatók

BASSTÄ LAJOS
könyvke cskedése és * ^
* * * * * antikvárium than

Lipót-kőrct 20. 
Könyvjegyzék ingyen.

@00000

ü
Bt . wni, valamint csak kevéssé 

használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnye/ck, 1 
iehőr gyermek pólyaszek­
rény, érák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá­
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

£5y

Egyházi c: erek,
lobogók, képek és könyvel 

legolcsóbban ka? hatók t

Szüts és társénál

pFfjötűnplf6 iiií fjüli livhfllüí uuluúüá
felYúísinek

1 C: T* U El k

p ’iirlóKÍ2C0-

hivataláb n.

Budapesten, IV., Uivilág-u'.c: 
2. az.

/fék (fék 'HP’k „

©oooo©
Tuonád-ftirdön

kiadó nyolc tágas, szép 
szoba teljesen modern bútor­
zattal az Ida viliá-ban. 
ügy szoba ára havonta 
ICO -120 korona, egész 
évadra 180—250 korona s 
lakással reggeli és uzsonna 
is kialkudható. Értekezhetni 
unius közepéig Kasz Idán: 1 

Debrecenben (Kossuth'utca 
24), junius 15. után ugyan­
csak a nevezettnél Tusnád- 
íilrdön Ida villa.

eooooo

r
C»

11" i ‘örvényes jogcímen alapulnak, pl. reklamáció mint 
csvlá .lentartó, öröklött mez/'gazdaság birtokosai kivételes 
szabadságolások, kivételes vöVüléri e godé yek, önkéntest, 
sorozás!, útlevél-, illetőségi és tiszti ügy kben a légi 
ismeretesebben jár el, jogtanácsosa utján szerzi be a 

hozzá való okmányokat.

Katonai ügy vivőség
Budapest, VIII., lózseí-körut 22. szám.

Egyetlen nyilvános meghízható katonai Iroda. 
Tessék a címre ügyelni s más cimü vállalatok­

kal ö3uzo nem tévesztoaL
f" ^ \ A .

— «- tousuS V L,
A. r T A,/’”" ^ Am A
-é L.j v u.v. - éizj v *Z r.. j

’ -• -Í5*4Z V '/V 
A-'- orsz.yg c ismer- legkitűnőbb cpeoziálletéja

a mú.cgak Készítésében
p r ^: " '3

.11» J A ^ w
•Ceáé.-----

Lakik:
Budapest, VI. J er., Aüílrássy-uí 33.

•■s/2 szájpadlás néiRüU müfogaRnaft
aro-szvghan am"--, imsitója. Számtalan el.snnrűlevél 

■ ri (igyessé . Kinek mii oyra van szüksége tisztelt ol-
■ i ■' k ' I.i r w o >")■ le Av<lrr8*f/-iitl lakásán, hol

' ló d. u. fi -.iáig ad rendelkezés .re a foghiányban 
szenvedőknek.

X—.
A.. .

,—' V Ű.I ■% «>'

í/lr.dezikiEtek ijesztője
a szürke hai.

$
;•
I

<£?

- ‘évY1- ;

S.-ám-ii tm l-n n rzürke ),aj eV 
p:ilitstolásar» ha:» . la Until ellia*/,- 
nálr». Sok kiaérlct után T.'grc sikerllít 

ClMFrdr-f'le

hajreoBfiorator-áöan
pi V hafű. -19 R7f»rt találni, mplvlyel 
ir.t«"«r,lirk ilt hai ói szakáll a vo.lt haj-

Vó'-' 0. ; 8/in, htu-tta, tóin te vary Kxőko
' ‘ r'w v,H**anyprh#*to anélkül, hogy a fejbőr

níVi' fehómomü bepivakofódnók. 1 kis
* ’"/*1” üveg 2 kon r.ipy üveg 4 hor.

r»0 smér.
lr?-3,r.f/> I * Törölt sIAzkü ryó(nrFzerós«nól

ály-utíia 1«, w, ^ v. Cíjfti« »• KAdor-gyóflyülrdban, 
van-kunit 17. sz.

T2.-A .1: f- ' r> <rv _
VbsSft»;

fj XJ ^ - ,..T
^,vaC*«5n,c,5:rÄ..

és halhOÍJ aHmánv, teljesen btzdos 3> 4> 5,
. . y #rancia és angol RY -1 tvCaO'a. *l® ^ 5 frt tucatja,Ä.\2. «Afite».« »'A.--»». I—V

- /W íwatie ö, 6 f'< fcr. dar^l«."SíA f-50 tr".3 fűszertárban

Magyar Orvos1 ^ sitmW.
Bsjapsst, VIV. ’ .Art wW14""'

ArjeOV*6* ‘"l™.son. c»Ecdn"‘r,y'

i„ fr.eji ______ _________

Használat Használat’
előtt. után.

Millió Is5If»y használja a

„FEEOLIN“-*.
R-Arde-zo csak háziorvosát, 
■lociy a „FEEOLIN“ nmn-e a leg­
jobb kozmetikai szer a kéznek, 

a hajnak és fogaknak.
A legtisztáíalanabb arc és fi 
l.ogcsunyább kezek előkelő, üde 
Gnomsácot és alakot nyer a 
„Fecoljn** Jiasználata állal. A 
„FeeolinM 42 legnemesebb és 
legfrissebb növényből előállított 
zappan. — Jótállunk továbbá, 

hogy az arc redői és ráncai, 
búr atkái (mitessor) és arepör- 
Bonósek fv.iminerli) stb. a „Feeo- 

Ű nyomtala­
nul élt lnnék. A „Foeolin“ lcg- 
iobb iiaj isztitó — hajápoló — és 
1. ijszőpiin ---er, megakadályozza 
ft ;t I ihu !:V ‘, a megkopaszodást 
és a ft; betegségektől megóv. — 

1 „Fceolin“ ezyben a legtorrnó- 
szetcsebb ós legjobb fogtiszt Hó- 
szer. A ki a „Feeolin‘*-t állan­
dóan szappan helyeit használja, 
fiahil és szép marad. Kötelezzük 
in agunkat a pénz azonnali vissza­
adására, ha a „Feoolin,< haszná­
lata nem sikeres. Egy darab ára 
1 kor., 3 darab 2*50 kor., 6 drb 
4 kor., 1 ! darab 7 kor. Egy 
darab utáni porto 20 fillér, 8 da­
rabon fölüli í»0 fillér. Utánvéttel 
60 fillérrel több. Mcgcnd Ihető

8 ü T 0 H
részletre

.vagy készpénzért kapható

Gonöa Lípót

YEITIIM. főratárában Jiócs, VIl^ 
Maiialiilferstr. 8ti.

= butorraktárában,
csakis

Dekány ntm iO.

Ssahadolmaiott
@p©pÉ-2éiayo5l9,3?l

Minden lehető szinti fónymázt, mint pl cárra, 
barna, bordeaux, vörös é* legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes íénymázaun 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fónymáznái, a dobozba egy csöp 
víz öntendő, kis tiszta kefével a cipő beké-

íifénendő és egy másik tiszta kefével kifónyosi- 
tendő. Ennek megtörténte után a cipők utak­
nak megfelelnek. Világos fénymáz^un nyers
L»l.l*l«/I «fl Uaaaa X fjk *' • . *bfir.^^nál is használhatóik és ped:^ mindig itsak 
Ukyaas in élj Írás, mmt » fekete féuymAznál

U1STIO MIKSA
■porr-iénymd» minden aatnben.

c ?, <*yóir és raktár t Gyár-atca 43.
lém

... A***' *> 1

l ejjebb á; ban Teszem
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré- 

eB lek, és eladok.* .1 \ ■

; PSt 0OKLE55 J. C.
BUDAPEST,

IV., Koroneheroeer-ntca 3 szám.

]Butor
készpénzért vagy rőszlot-

fizotésro legolcsóbban
Fuchs Scdog-ná! kapható
BUDAPEST, VIII., József körnt 26.

Kópes árjogvz >k fngyon ós bormentva.

V* 1

^Ti
l :>> eaidkivül öles©

Szt.-lLorinczi
r

u u M tik i
- Városi raktár

T eréz-leörut 82» szánTi■ ■ET# I a

Finom f estés. 6 szem. 2S drEi.
,rx ,jnt finom — — frt 6.60 
vJUtilÜl] fin. festés, arany- 

szegély — — — — — „ 8 60
o díszes festés, dús arany.: „ 10.60

Elegáns, finom festés.
t, elegáns, 6 szem. frt 3.76

' IM

12 személyre.
l iínnint fin. fest. arany: frt 20.—

JDfillH, ugyanaz 12 szem. 
rococo díszes fest., dús aranyo­

zással 6 személyre — — 
ugyanaz 12 személyre — —

t./o

8.-

disz. rococo fest.,
dús aranyozással — — „ 28.—

ICöfiern. Újdonság ! Elegáns.

j finom, 6 szem.
I, csavart díszes fin. 

6 személyre — — — —

I "3.75 §

4.75
platauval G.50

jrny/j bárok ibolyavirág dús 
állAU arany. 6 személyre — frt 14.— 
ugyanaz 12 személyre — — , 30.— 

remek étkező minden minta 
nélkül, finom porcellán, szép 
fazon, dús arany. 6. személyre „ 16.— 

ugyanez 12. személyre —• — „ 35.—

líl/iUii un. ii if üy, Bt1! 

csillagvésett — — —

jní 6 sze­
lői mély: ' .150

12.50

ÍP majolika 5 fruól 
UliííjltlN. feljebb.

35 cm. ernyő átmérd — —
40 cm.

9.—

ló.-

Vilii inetóistól toll a lista miM és firáíjl kömé
•■imán: s*» ,.----- nr.- r^rw - nej -* • iMmMái ÜÄÜiS: .1 u v J

Bclváio 1 Könyvnyomda Ui-cst, Ív. kt>r„ Váci-utca 81.
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